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PROIECTUL CONSTITUŢIEI ROMÂNIEI SI GARANŢIILE STATULUI DE DREPT
Aşa cum se admite în mod cu

rent, garanţiile juridice minima
le ale statului de drept — sţaţ 
despre care n i . se vorbeşte în 
fiecare zî, — ar fi: a) o aşezare 
constituţională bazată pe princi
piul separaţiei puterilor statu
lui, în cadrul cărcia independen
ţa justiţiei să apară bine conso-, 
M ată; b) asigurarea strictei res
pectări a legilor de către orga
nele administraţiei de stat priri 
instituirea unui control jurisdic- 
ţionalizat eficient asupra legali
tăţii actelor^,acestora; c) organi
zarea unui control al constituţio
nalităţii legilor, sustras oricărei 
influenţe politicianiste. Pînă a- 
eunv politologia modernă nu.’ a 
imaginat alte arme mai sigure 
decit acestea în vederea apără
rii drepturilor şi libertăţilor in
dividuale împotriva atotputernic 
ciei statului a abuzurilor şi ex
ceselor aparatului său.-De aceea, 
întrebarea capitală ce sc pune 
oricărui cetăţean al ţării noas
tre acum, în pragul adoptării 
Proiectului noii Constituţii, este: 
îri cc măsură reglementările cu
prinse în acesta cu privire la 
cele trei garanţii ale statului de 
drept arătate mai sus constituie 
Ua pas înainte sau apar pur şi

simplu ca un regres faţă de siT 
tuaţia existentă pînă in, 1938, 
precum şi faţă de:-constituţiile 
actuale ălc lumii occidentale? .

întrebarea se pune cu atit mai 
mult, cu cît trebuie să se recu
noască foarte hotărît că enume
rarea drepturilor şi libertăţilor, 
cetăţeneşti conţinută de Proiec
tul . de Constituţie este larg cu
prinzătoare şi că, dacă unele 
retururi ' ‘ redacţionale mai sînt 
posibile,-toate sursele de inspira
ţie în materie .au. fost epuizate 
în mod conştiincios, astfel în
eît înfăţişarea exterioară "astfel 
obţinută este una d i»  cele’ mai 
atrăgătoare' ceea ce a şi făcut 
câ „profesorii1* şi „examinatorii11, 
chemaţi de peste ţări şi mări 
pentru a vedea noua „miss Eu
ropa11,- sa-i dea binecuvîn tarea, 
fă-ră să mai verifice dacă, pen
tru a se putea mărita ou reali
tăţile vieţii, eă a primit drept 
zestre măturoiul necesar pentru 
a face curăţenie într-o_ societate 
grevată de rămăşiţele a 43 de ani 
de abuzuri, servilism, oportu-" 
riism şi corupţie.

Spre deosebire însă de aceşti 
vizitatori străini întotdeauna bi
nevoitori, noi* românii, hăituiţi- 
de chipul, rău-prevestitor al lui

Stan Păţitul, noi sîntem mai 
prudenţi. Noi ştim anume că 
hîrtia, deşi s-a scumpit conside
rabil în ultimul; timp, rămîne 
tot hîrtie. De aceea, nimic nu-i 
mai uşor decît să ai cele mai 
largi drepturi şi libertăţi pe hîr
tie, dar ele să-ţi lipsească cu do- 
săvîrşire (pentru a vorbi în ter
meni - caragialeşti) to realitate. 
Noi ştim că şi pînă acum, şi a- 
ceasta chiar pe vremea «odio
sului11 'şi a „sinistrei11, pe hîrtie 
am avut. toate drepturile şi li
bertăţile garantate încă din 1948 
de Declaraţia universală a drep
turilor omului, că la ' acest docu
ment internaţional România a 
aderat odată cu intrarea ei în 
Organizaţia Naţiunilor Unite.. Noi 
ştim de asemenea că tot pe hîr
tie am avut toate drepturile şi 
libertăţile prevăzute în pactele 
internaţionale din 1966 relative, 
la. drepturile economice, sociale 
şi culturale, precum şi la drep
turile civile şi politice, ratificate 
de Statul nostru ta  1974. Numai 
că ceea ce dreptul internaţional 
proclamă, dreptul intern poate 
să întîrzie sau să împiedice să 
devină realitate, lipsind de sanc
ţiunea sa şi făcînd practic ino
perante. principii formal: accep

tate. Mai mult, prăpastia . între 
drepturile, şi libertăţile prevăzu
te pe hîrtie şi aplicarea lor în 
practică este inevitabilă în sta
tele în care partidul uniic este 
totul,- iar,: individul -.nu este ni
mic. .. ;

Iată de ce, în faţa noului Pro
iect de Constituţie, ceea ce ne: 
preocupă pe noi cetăţenii nu es- 

. te atît înşirarea savantă' şi foar
te bine pusă la punct a dreptu- 

, rilor -şi libertăţilor ce ni se pro
mit, cît mai ales garanţiile ju
ridice' care le sînt ataşate în 
scopul de a ne apăra împotriva ■ 
încercărilor, de oriunde ar verii, 
de încălcare a lor. Un mecanism 
juridic bine pus- la punct, che
mat să prevină, să împiedice şi 
să sancţioneze încălcările drep
turilor şi libertăţilor cetăţeneşti 
e cel puţin tot atît de esenţial 
pentru societate ca. şl o clară şi 
elaborată definire a lor. Aşa fi
ind, nu este lipsit de interes să 
ne întrebăm cum se reflectă în 
Proiectul de - Gonstituţie princi
palele garanţii juridice ale sta
tului de drept. Prin prisma Pro
iectului, în numerele viitoare 
vom analiza pe rînd aceste ga
ranţii. ■ ■ -

Prof. Tudor DBAGANU

fiuvcniul ncflfl carnc mai icMină
-,, Tratamentul homeopatic . (utic 
lizarca:: unor doza foarte jpici •. 
din 'a.dumite medicamente) pare 

,S* fi considerat promiţător şi în.
• cazul \ tulburărilor, _ al’.disfuncţi- - 

iior. 'de ordin economic. In ab
senţa reţetelor cu eficacitate ve
rificată (decenii do-a rîndul 
le-am verificat pe pielea noas
tră şi tot suferinzi, infirmi am 
rămas) ne mulţumim şi cu plas- 

. turi aplicaţi ici-colb, plasturi ca
re, dacă nu vindecă substanţial, 
feresc cel puţin leziunea de in -- 
fectarea mai gravă. E cazul re
centei hotărîri a Guvernului, a- 
nuntată personal de primul mi- 

. nistru, domnul PETRE ROMAN, 
privind suportarea de Ia buget 
a diferenţelor de preţ la unele 
produse alimentare, pentru'a li 
se menţine constant —' şi la un 
nivel cit mai scăzut — preţul de 
desfacere. Hotărîrea vizează îm
bunătăţirea stării 'materiale a 
unei însemnate părţi a popu
laţiei — pe cei cu venituri mici 
sau mijlocii, pensionarii, şome
rii, „oamenii nevoiaşi11, cum îi 
denumeşte dl. Petre Roman în 
alocuţiunea televizată şi are ca' . 
obiect intervenţia statului în . 
procesul de valorificare a unui 

t număr de sortimente de produse 
din carne. Prin subvenţionare, 
guvernul speră să menţină pre
ţul cărnii de- porc (calitatea a 
doua) la 132 lei kg, al cărnir de 
vită (tot calitatea a doua) la 
138 lei kg, al amestecurilor pen
tru mîncăruri din carne de 
porc 74 lei kg şi al amestecuri
lor pentru mîncăruri din carne 
de vită 62 lei kg.

Se au în vedere şi alte pro
duse, bunăoară, parizerul, care 
va avea preţul fix de 140 lei. kg 
(de la 195 Iţi), salamul de vară x
— 235 lei/kg pasărea în carcasă .
— 97 Iei/kg şi pieptul do pui — 
157 lei/kg. Se dau şi cifre com
parative între ceea ce a fost pe 
pieţe şi în unităţile de desfacere 
Şi ceea ce va fi la îndemîna 
noastră de săptămînă viitoare, 
(anunţul a fost făcut luni sea
ra). Cunoaştem curba ascendent- 
ameţitoare la aceste produse, ca 
Şi Ia multe altele, pe alocuri 
preţurile maxime s-au şi aplicat 
şi dăm un singur exemplu, spre 
»  se vedea cum, din norii negri

ai disperării, se poate coborî 
destul de lin: pe pămîntul nu 
tocmai moale al 'speranţeltir. 
Conform spuselor d-1 uf Petre 
Roman, reducerea de preţ în ca- 

. zul pieptului de. pui ar fi de 159 
lei, de la 326 la; cei 1G7 lei a- 
nunţaţi... Nu ştiu cîţi cetăţeni, 
şi-au permis să-şi umple saco-- 
şele cu • piept de pui la preţul 
astronomic mai sus citat, dar 
nici actualele preţuri subven
ţionate de stat nu cred că vor 
rezolva satisfăcător situaţia ma
terială efectiv grea a păturilor 
nevoiaşe, a bătrînilor şi bolna
vilor pentru care carnea de pa
săre face parte din dietă. E sa
lutară, oricum, dorinţa guvernu
lui de a interveni şi ajuta, deşi 
ea nu pare a fi deosebit de 
substanţială şi, în orice caz a- 
meliorează efectele/ contribuind 
în prea mică măsură — şi cu, 
întîrziere — la înlăturarea cau
zelor îmbolnăvirii. Diferenţa de 
preţ la cele cîteva sortimente 
menţionate va fi doar parţial su
portată de la buget, sumele. res
pective urmînd a fi orientate 
spro întreprinderile de industri
alizarea cărnii, care ar avea ast
fel posibilitatea să-şi dezvolte o 
reţea, tehnologică ' modernă de 
prelucrare, o reţea mai bună şi', 
mai cuprinzătoare . de frig, pen
tru a-şi dezvolta reţeaua de 
transport şi pentru a multiplica 
spaţiile comerciale cu vînzarea 
'directă a produselor la aceste 
preţuri fixe, către populaţie. E_ 
o modalitate de a ne învîrti du
pă propria coadă, fiindcă dez
voltările nu pot avea ca sursă, 
în principal, desfacerea - unor 
produse pentru al căror volum 
sporit ar fi necesare tocmai a- 
cele dezvoltări şi modernizări. 
Nu se precizează cum s-ar spar
ge cercul vicios. In altă ordine 
de idei, ce vor - înţelege acum 
producătorii şi vînzătorii prin 
carne calitatea a doua, cît in
teres vor avea să se tranşeze ea 
exact ? Alte controale, alte con
flicte şi proteste la diferite or
gane de ordine şi sancţionai-e 
pcnlru un gest care va fi con
siderat cu siguraţă dc unii ca 
avînd scop electoral.- ^

Dan RGItKlSANU •

BASAR.mii m  trebuie im n  . m m
Repr Domnule profesor Raoul 

Şorban, o să vă pun o înrebare 
de suflet: Ce gîndiţi despre in
dependenţa Basarabiei? >'

R.Ş.: Nu am crezut că voi a- 
puca momentul cînd Basarabia 
poate să spere; — nu este încă 
independentă ca fără vărsare de 
sînge, fără ̂  convulsii să redevi
nă ceea ce a fost şi trebuie să 
fie.' Emoţia şi: bucuria mea sînt 
umbrite însă de faptul că sta- . 
tul român nu are o atitudine 
demnă în problema Basarabiei. 
Basarabia a redevenit . româ- •_ 
nească la Marea Unire,1 a fost 
răpită României 'printr-un act

In ziarul de mîine: •  154 DE 
RUSA A CELOR 154 DE AN I •  
ŢA BASARABIEI? r

de mare violenţă de autoritate 
fascistă. Pentru zădărnicirea â- 
cestui act statul român trebuia 
să depună toate eforturile şi să 
nu lase pe spinarea bieţilor ba- 
Scfrabeni — să-şi rezolve singuri 
toate durerile. Socot că e o ru
şine a statului român actual: şi 
a conducerii sale. Asta nu-mi 
diminuează stima pentru fraţii 
noştri, pentru intelectualii Basa
rabiei care cu eforturi pe care 
foarte greu le putem imagina şi 
cu sacrificii pe care nu ni le pu
tem închipui au ajuns unde au 
ajuns. ■

L.S. SEVIANU
MINUTE ÎNVING OCUPAŢIA 
CUM VEDEŢI INDEPENDEN-

ŞCOALA DE ÎNALTE 

STUDII , 

POSTUNIVERSITARE 

INTERDISC1PLINARE

Facultatea de Litere din Cluj 
anunţă din această toamnă des7 
chiderca cursurilor Şcolii post
universitare, cu durata de doi' 
ani. Şcoala are un profil inter- 
disciplinar, filologic şi istoric, 
pregătind specialişti în * vederea 
recuperării şi editării de texte 
aparţinînd culturii din Transil
vania secolelor XVI—XIX. Fi
ind o noutate în contextul vie
ţii universitare clujene,' unică în 
ţară, şi ţinînd cont că pentru a- 
ceastă şcoală concursul de ad
mitere va avea loc Ia 25 sep
tembrie, ne-am adresat doamnei 
prof. univ. dr. Viorica Pamfil, 
membră a comitetului de condu
cere (filologie), alături de dom
nul. prof, univ. dr. Pompiliu 
Teodor (istorie), ‘ reţinînd pentru

Dcmostcne ŞOITJON 

(Continuare (a pas a n-a)

Conflict la Casa 
Tineretului

Intr-o scurtă - notă' diri ziarul 
nostru de ieri anunţam că ia 
Casa Tineretului s-au petrecut 
cîteva lucruri ciudate în după- 
amiaza dc luni 2 septembrie, 
rcspectiv localul şi birourile au 
fost sigilate de către reprezen
tanţii Fundaţiei de Tineret, care 
se consideră proprietara-de drept 
a patrimoniului conţinut în a- 
ceastă Casă. Ieri dimineaţa 
(marţi, 3 septembrie), în prezen
ţa reprezentanţilor Prefecturii, a 
avut Ioc o discuţie dură între re
prezentanţii Fundaţiei de Tine
ret şi directorul Casei Tineretu
lui, la carc s-au alăturat şi sa
lariaţii, care contestă dreptul 
primilor dc a ocupa Casa. Vom 
reveni cu amănuntc în ziarul1 de 
mîine, prccizînd doar că în ca
drul acţiunii dc sigilare directo
rul actual, domnul Prcscean, a 
fost destituit şi înlocuit cu 
doamna Olga I’ctcu, jurista Fun
daţiei, iar ştampila Casei a fost 
luată dc reprezentanţii Funda
ţiei., Dimineaţa, oamenii carc au 
venit la lucru au înlăturat sigi
liile, considcrînd totul ca un a- 
buz. Oricum, munca normală nu 
sc poate desfăşura fără ştampi
lă, iar oamenilor le c frică că 
îşi vor pierde posturile, fără a- 
jutorul oficialităţilor, (d.sj

EXPORT
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M AXIM A ZILEI
„Viaţa oricărui popor îşi 

are rădăcinile în trecutul ei. 
Moştenirea strămoşească e tê  
melia pe care clădesc nepoţii. 
Fără această temelie zidul se 
prăbuşeşte, mai degrabă sau 
mai tîrziu11. ;

Octavian Goga

Parlamentul României s-a 
întrunit, ieri, 3 septembrie, în
tr-o şedinţă ' consacrată procla
mării independenţei Republicii 
Moldova' şi adoptării' Declaraţiei 
birourilor permanente ale Adu
nării Deputaţilor şi Senatului 
României privind acest eveni
ment istorie. In cadrul şedinţei 
comune a celor două camere au - 
luat cuvîntul, pentru a-şl expri
ma propriile Opinii, senatori şi 
deputaţi aparţinînd tuturor for
maţiunilor politice reprezentate 
în cele două camere ale Parla
mentului. '

%  Continuă vizita în Israel a 
preşedintelui României, domnul 
Ion Iliescu. Preşedintele Româ
niei a acordat în continuare pri
oritate convorbirilor cu caracter 
politic şi economic. .

£  Moscova ■— Mihail Gorba
ciov a propus participanţilor la : 
Congresul Deputaţilor din U.Tt 
S.S. (adunarea lărgită) să se 
menţină Sovietul Suprem (par
lamentul permanent), însă să fie 
transformat în adunare reprezen
tativă a-, republicilor, cum era 
prevăzut în tratatul unional ce 
trebuia să fie semnat la 20 au
gust.

Q  Tbilisi — In capitala Gru-, 
ziei.au avut loc incidente între 
poliţie şi grupuri de demostranţi 
ce reprezentau forţele ostile ac
tualului preşedinte.

%  Moscovă — Regiunea Na-‘ 
gorno-Karabah şi-a proclamat 
independenţa şl intenţia de a 
se separa de Azerbaidjan.

•  Kenncbunkport. Preşedinte
le George Bush l-a elogiat po 
liderul sovietic Mihail Gorbaciov 
saltjtînd,- în acelaşi timp, ritmul 
alert în care se produc schimbă
rile înUniunea Sovietică.

•  Belgrad. în pofida acordului 
de încetare, a focului, încheiat 
sub auspiciile C.E.E.^ îri diferi
te localităţi din Croaţia au con
tinuat schimburile, de focuri.

•  Bruxelles. - Miniştrii de ex
terne din e.B.E. se reunesc as
tăzi în capitala olandeză pentru 
.a.- evalua rezultatele eforturilor 
diplomatice privind soluţionarea 
crizei din Iugoslavia.

•  Ierusalim. Ministrul israe- 
lian al apărării propune convo
carea unei conferinţe internaţio
nale care să ducă la oprirea 
cursei înarmărilor în Orientul 
Mijlociu.

•  Budapesta. In şedinţa' sa 
Plenară de luni parlamentul de 
la Budapesta a ratificat acor
dul semnat la 11 mai a.c. la Bu
cureşti de guvernele Ungariei şi 
României privind crearea siste
mului „cer deschis", relatează a- 
genţia M.T.I.

•  Criza- din Iugoslavia i-a o- 
bligat pe contrabandiştii de dro
guri să îşi desfăşoare traficul 
prin România — au anunţat sur
se poliţieneşti bulgare.

Ruta obişnuită pentru trafjcul 
de droguri din Orientul Mijlo
ciu spre Occident era prin Bul
garia şi Iugoslavia, însă „dato
rită războiului civil din Iugosla
via şi controlului foarte sever 
al mijloacelor de transport ca
re se efectuează în această ţară, * 
traficanţii de droguri trec acum 
prin România1*.

Intr-Un joc amical disputat 
la Arad, selecţionata olimpică a 
României — Israel 1—1 (0—1). 
Golul egalizator al cchipei ro
mâne a fost marcat abia în min.
90 din lovitură de a 11 metri! ,
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Vor avea elevii manuale şcolare ?
Răspunsul la Întrebare nu es

te cîtuşi de puţin retoric, cum 
nici întrebarea nu e retorică, 
chiar dacă gîndul' la anul şcolar 
care se apropie, Ia cc, cum şi 
mai ales din ce vor învăţa co
piii frămîntă în aceste zile min
ţile elevilor, părinţilor şi dască
lilor deopotrivă. Prin amabilita
tea doamnei Maria I ’ILIPAŞ, in
structor de carte la Centrul de 
librării Cluj am aflat că,"pentru 
clasele I—IV, manualele au so
sit in' proporţie de 90—100 la 
sută, la clasa I integral, la cele
lalte clase aproape in totalitate: 
pentru clasele V—Vin, necesa
rul de manuale la materiile dq 
bază (pentru examene) este asi
gurat tot în proporţie de 90—100 
la sută, la celelalte (limbile stră
ine, muzică, desen tehnic, geo
grafie, istorie, , biologie) într-o 
proporţie mai nucă. Dintr-un to
tal de circa 80 de titluri pentru 
clasele I—V III au sosit (pînă la 
ora documentării noastre, lnni 
dimineaţa) 58, dar schimbări pot 
apare de la o zi la alta, chiar 
de la o oră la alta. Nu este 
Încă acoperit necesarul de ma
nuale de . limba engleză — cla
sele a Il-a şi a IlI-a. Pentru 
licee, manualele la materiile de 
examen (bacalaureat) s-au pri
mit în “proporţie de aproape su- , 
lă la sută, celelalte, însă, se la
să încă aşteptate. E bine de şti
ut că şi în acest an se merge 
pe 'sistemul recuperării, şcolile 
avlnd obligaţia de a asigura pre
luarea de la elevi a manualelor 
tipărite- mai ales in 1990, întru
cît acestea, sînt valabile. Altfel 
spus, pentru licee, abia un sfert 
din necesar este acoperit şi, ceea , 
ce ni se pare interesant (ca să 

. nu-i spunem altfel) este că dacă 
din unele titluri au sosit canti
tăţi atît de mari îneît acestea se 
afiă deja în stoc fără a avea be
neficiari, altele — cum sînt lim
ba română, limbile engleză sau 
franceză — nu satisfac-numărul 
real de cereri. ’

C a ' o noutate pentru acest an 
semnalăm că au apărut manua
le de.ăstorie noi pentru clasele 
a X-a şi a Xll-a, . probabil că 
şl pentru celelate 'clase manua
lele sînt-revizuite, dar încă nu 
au sosit. Să mai amintim că 
pentru secţiile cu predare' în 
limba maghiară, dacă în anul 
trecut necesarul a fost acoperit

în proporţie de sută la sută şi 
chiar peste (şcolile avînd, deci, 
manuale rămase din 1990), în 
acest ân au fost completate lip
surile astfel incit elevii acestor 
şcoli să aibă manuale suficiente

1 la toate materiile. Mai slab se 
stă cu necesarul , pentru secţia 
cu predare în limba germană.

Avînd în vedere faptul că sis 
temui de acordare în mod gra
tuit a manualelor. şcolare rămî
ne în vigoare ni s-a sugerat 
să aducem ia cunoştinţa elevilor 
şi părinţilor ca aceştia să nu se 
bazeze pe posibilitatea cumpă
rării manualelor din librării pen
tru că acestora le va fi repartizat 
numai surplusul rămas după a- 
coperirea necesarului din şcoli. 
Şi, în plus, preţul manualelor es
te atît de ridicat îneît este de 
preferat ca, mai devreme sau 
mai tîrziu, copiii să le primească 
gratuit. Pentru edificare, redăm 
preţurile de vînzare la cîteva 
manuale şcolare: limba română,

, clasa a V-a — 85 lei, limba en
gleză, anul 1 — 43 lei, zoologie, 
clasa a Vl-a — 68 lei, geografie, 
clasa a VIII-a — 72 lei, manua
lul de literatură: universală — 
90 lei(!). La secţia maghiară, 
abecedarul costă 53 lei, citirea, 
clasa a IlI-a — 52 lei/geografia, 
clasa a Vl-a —  85 lei. La secţia 
germană, fizica - pentru clasa a 
IX-a costă 67 lei, iar cea pen
tru clasa a Xl-a — 62- lei.

La Centrul de librării din 
Cluj animaţia e, oricurix, mare; 
şcolile vin să-şi ridice manualele 
comandate — atîtea cîte sînt — 
potrivit unui grafic alcătuit- cu 
minuţiozitate -şi dacă unele in
stituţii şcolare mai aşteaptă al
te invitaţii speciale pentru -a-şi 
face această datorie elementară, 
le reamintim acum, în mod ele-' 
gant, să procedeze în consecin
ţă, pentru a nu fi puşi In situa
ţia de. a le nominaliza. Fără a 
fi prezentat situaţia în culori 
mai sumbre decît este ea In le
alitate ţ l  în completarea celor 
spuse 'pînă aici, -ne permitem 
încă o întrebare:, pe ce vor scrie 
elevii din clasele I  şi a Il-a pen
tru că (după cum am aflat tot 
de la Centrul de'librării) nu 
există oferte din partea produ
cătorilor pentru tipărirea de ca
iete tip I şi II ?

A  consemnat 
Michaela BOCU

O şansă pentru tinerii studioşi
Apariţia unui nou lăcaş de în

văţămînt este pentru fiecare, tî
năr o şansă şi un moment al 
opţiunilor.-Consemnăm cu satis- 

. facţie înfiinţarea în oraşul Marii 
Uniri, Alba Iulia, a Universită
ţii „1 Decembrie", avindu-1 ca 
rector pe domnul conf. dr. Iuliu'

• Paul, instituţie de învăţămînt 
superior care, începînd cu anul 
universitar 1991̂ —1992, va funcţi
ona cu următoarele facultăţi: 
Facultatca de teologic (asisten
ţă socială), cu- durata studiilor 
de 5 ani (înscrierile s-au înche
iat); Facultatea dc ştiinţe econo
mice (colegiu cu durata studii
lor de 3 ani, cu secţiile: Con
ducerea unităţilor comcrciale şi 
de turism, respectiv Contabilita
te şi corespondentă economică);
Facultatca dc tehnologie a sili-

caţilor (colegiu cu durata studii
lor de 3 ani), 25 de locuri; Fa
cultatea de istorie şi arheologie, 
40 de locuri. înscrierile Ia fa
cultăţile de. mai sus (cu excep
ţia Teologiei) se fac pînă în da
ta de 6 septembrie a.c. la se
diul Universităţii „1 Decembrie" 
din strada Mihai Viteazul (lin
gă Muzeul Unirii), Alba Iulia. 
Examenul de admitere la toate 
facultăţile se va desfăşura în 
zilele de 10 şi 11 septembrie a. 
c ., potrivit programei elaborate 
de Ministerul învăţămîntului şi 
Ştiinţei. Universitatea asigură 
cazarea viitorilor studenţi. Pen
tru informaţii suplimentare, can-. 
didaţii sînt invitaţi sfi telefoneze 
la linul din numerele 968/1-15-12,
1-39-15 sau 1-27-05.

Ne apropiem cu paşi repezi de toamna bas- 
chetbalistică clujeană care trezeşte un interes 
enornf in rîndul numeroşilor iubitori ai sportului 
cu mingea Ia coş, fynd pur şi simplu asaltaţi de 
cei dornici de noutăţi din taberele celor două pro-

— Deci, domnule Nicolae 
'MARTIN, lăsaţi un pic postijra 
< de „centralist" (nn. vorbea la! un 
..telefon,- iar alte două stăteau cu 
receptoarele ridicate pe masă) şi 
spuneţi-ne n-aţi obosit după a- 
ceşti 51 ani petrecuţi mereu în 
linia întîi ?

„U- VIZEAZĂ AMBELE TITLURI ŞI FAZELE SUPERIOARE 
ALE CUPELOR EUROPENE (I)
tagoniste. Nc conformăm- dind întiietate, cum eşi 
firesc, fetelor, aceste prinţese încoronate de '10 
ori în ultim ii'11. ani şi care, cum veţi vedea, n-au 
deloc rău de „înălţhne“ , dimpotrivă le place tot 
mâi mult acolo, sus. . .  . ,

iugoslav vorbeşte de‘ lâ sine de 
forţa ‘acestei echipe, în rîndul 
căreia evoluează cunoscutele in
ternaţionale Daniela Nakic şi - 
Maria' Petrovic. Prima, pe post 
de extremă, considerată numă
rul 1 în' baschetul iugoslav, cel 
mai bun produs al ultimilor ani,

sacrat.' " - -
— A  plecat, cu. contract în 

regulă, Gabriela Badiu la DVTK 
Miskolc: în Ungaria, transfer per
fectat pentru suma de 6000 de 
mărci. Vedeţi, fără valută nu 
se poale participa în cupele eu
ropene.. Dar a dispărut, fără U’--

— O,'dacă ar fi doar atiţia ar. componentă,a citorva selecţionate vină, de .vreo două luni, Virginia
* *— "*•*— * * '--------11 — europene, un fel de superlativ ; Popa, despre >care se -spune că

al Magdei Pali. Am spus inten- ar fi în Grecia. Mai avem o no-
ţionat Pali şi nu Jerebie, gin- utate, pe Lavinia Tulbure (1,81
dindu-mă la perioada în care a- m — 19 ani — extremă) de la
ceastă mare jucătoare era în Satu Mare, componentă a echipei
forma sa maximă. Par se aude naţionale de junioare, care a re-
că cele două perfectează la a- uşit la Facultatea de Educaţie;

f i tare bine şi eu mult mai tî
năr. Eu rezist, dar culmea, „Da-/ 
cia“ mea dă în . primire după 
solicitările la care am supus-o. 
Numai în această vară parcur
gînd de mai multe ori ruta Cluj
— Riga, Cluj — Miinchen ş i...
Cluj — Cîmpia Turzii, evident . ceastă oră contracte în Italia,
rute baschetbalistice.

— De ce Riga, Miinchen,-Cîm
pia Turzii ?

— Riga — pentru Danuta Ra- 
cko (1,92 m — 18 ani pivot) 
şi Inita Kaminska (1,89 m — 
18 ani — pivot), două junioare 
de mare perspectivă, cu reale 
calităţi, dar lipsite de •experien
ţă- competiţională, pe care am 
reuşit să le aduc la Cluj, unde 
vor deveni studente.. Urmează a- 
cordul clubului, care sper să-l 
primesc în âcesţe zile. Mun-

ceea ce, sincer , să fiu, dacă se 
confirmă, m-ar bucura, în pers
pectiva celor două întîlniri pro
gramate pe 3 octombrie în de
plasare şi 10 octombrie la Cluj- 
Napoea. In fine, Cîmpia Turzii
— pentru că aici .am găsit, cu
rios, nu ? adevăraţi susţinători: 
ACSA (Antrepriza de construc
ţii şi servicii auxiliare) fiind 
principalul nostru sponsor, la ca-, 
re se ataşează cunoscuta INDUS
TR IA  SÎRMEI. Cind sala acestui 
oraş va fi amenajată la nivelul

chen pentru tragerea: la sorţi in exigenţelor cerute, vom juca aici
,Cupa Campionilor Europeni*, 
unde, după cum se ştie, vom a- 
vea adversară tn primul tur pe 
campioanele Iugoslaviei ELEMES 
SIBENlK. Valoarea baschetului

#  După două- etape; doar pa-' 
tru echipe (două de A  şi două 
de B) au reuşit să cumuleze ma
ximum de puncte: 4. lată-le: 
„Poli“ Timişoara şi Steaua, res
pectiv Autobuzul şi Ceahlăul, La 
polul opus, cinci echipe- (3 de 
A  şî 2 de B) n-au acumulat în
că nici un punct, în dreptul lor 
fiind înscrisă cifra 0: A  .S.A. Tg. 
Mureş, F.C. Argeş Piteşti şi Fa
rul Constanţa, respectiv Sportul 
„30 Decembrie" şi FEPA ’74 Bîr- 
lad tembele din seria I). Dacă 
în privinţa lui „Poli“ Timişoara 
puţini se aşteptau la acest în
ceput bun, mai ales după seis
mele interne din cadrul echipei, 
de la Steaua ne aşteptam la 
mai mult, în sensul unei victorii 
concludente în partida cu Pro
gresul Brăila — atit prin achi
ziţiile făcute, cît şi prin reveniţ 
rea la cîrma echipei ca director 
tehnic a apreciatului Emeric Je
nei. Rodajul echipei vice-cam- 
pioane însă este de durată, se

atit meciuri de campionat, cît 
şi internaţionale. ,

—  Deci, se pare că vin doi 
pivoţi de perspectivă, dar se 
zvoneşte că pleacă un pivot con-

DUPĂ MINUTUL 90
prelungeşte în timp. Numai că 
din spate, pîndeşte ,1a cotitură’*, 
Dinamo — altă echipă care be
neficiind de lei jşi. . .  valută a 
adunat tot ce era mai bun, pu- 
nînd la : dispoziţia lui Florin Ha- 
lagian o serie de jucători de 
valoare, incit s-a ajuns ca mulţi 
din ei -să facă tuşă. Cu alte cu
vinte, Intre ieri şi azi nici o 
diferenţă: „Cine poate oase roa
de . . . "  sau „Altă Mărie cu ace
iaşi pălărie".

9  Revenind la subsolul clasa
mentelor, oprindu-ne, pentru în
ceput la divizia A,, surprinde 
pasul cu stîngul făcut de F.C. 
Argeş şi Farul în această edi
ţie, mai ales că amîndouă joacă 
în etapa a IlI-a în deplasare, 
la Brăila respectiv Bacău. In ce 
priveşte echipa mureşeanâ A.S.A., 
după cele “două sincope — aca
să cu „Poli“ iar în deplasare la 
Craiova — urmează un foarte

Şedinţă la Uniunea „VATRA ROMÂNEASCĂ” — filiala Cluj
., Luni, 2 septembrie a.c., la Cluj-Napoea s-a întrunit Comite
tul Director al U.V.R., filiala Cluj. Au fost invitaţi şi responsa
bilii de comisii. Făcîndu-se o retrospectivă a activităţii filialei, 
s-â hotărit îmbunătăţirea conducerii unor comisii (organizatoric, 
cultural, etc.), numindu-se noi responsabili. Şi cu această oca
zie s-a subliniat necesitatea ca în cadrul Uniunii să îşi găseas
că locul toţi cetăţenii acestui, pămînt, fără deosebire de etnie, co
loratură politică, religie'sau preocupări' profesionale, care aderă 
la idealurile organizaţiei noastre, cu caracter cultural şi de ati
tudine civică. Comitetul Director aduce la cunoştinţa membrilor 
şi simpatizanţilor participareaU.V.ll. Cluj — Intre altele — Ia 
ajutorarea sinistraţilor din judeţele Moldovei, la comemorarea 
a 390 de ani dc la trcccrea in eternitate a marelui viocvod Mi
hai Viteazul, ca şi Ia festivităţile care au marcat independenţa 
fraţilor noştri basarabeni.. S-a insistat asupra necesităţii unor in- 
tilniri cu membrii şi simaptizan(ii U.V.U. din mediul rural şi 
orăşenesc, despre care vă vom informa cu alte ocazii.

Fizică. Lotul cu care abordăm 
noul sezon are în componenţă 
pe: Aurora Dragoş, Daniela Mo- 
roşanu, Georgiana Gcleriu, Da
nuta Racko, Inita Kaminska — 
pivoţi, Ildiko Manasses, Svctla- 
na Simion. Ioana Cocîrlan, Da-:

’ mi eta Velicica, Lavinia Tulbure 
;— extreme, Paula Misăilă, Si- 
mona Morar, Delia Dragoste-

- Diacenko — fundaşi. ‘
— Pe cînd startul în noua e- 

diţie a campionatului ?
— Primul joc al echipei ACSA- 

„U“ va fi pe data de 28 Sep
tembrie, cu Voinţa, la Bucureşti. 
Pînă atunci efectuăm două tur
nee: între 4—8 septembrie în 
Ungaria, la Miskolc, iar între
31—17 septembrie în Italia, la 
Catania. Mircea Ion RADU

dificil examen, acasă, cu Steaua. 
Greu .de crezut că cifra 0 va fi 
modificată duminica viitoare. 
Trecînd la cele două formaţii de
B, etapa a IlI-a  programează 
chiar întîlnirea . dintre1 ele. Va 
reuşi SEPA ’74 şă rupă gheaţa 
beneficiind de avantajul terenu
lui propriu în disputa cu Spor
tul „30 Decembrie" ? : - 

©  -Să ne oprim In cîteva rîn
duri asupra unui aspect mai pu- 
ţit uzitat în cronieile: de fotbal 
şi în casetele tehnice ale parti
delor: timpul- efectiv cît balonul 
a fost în joc, cu referire la par
tida dintre formaţiile cluj.-ne 
„U“ şi C.F.R. Multora o să li so 

' pară surprinzătoare cifrele pe ca
re le oferim: îri dreptul lui „U* 
30 de minute şi 22 secunde, iar 
în dreptul lui C F.R. 12 minute 
şi 24 de secunde. Ce s-a în- 
tîmplat în restul de 47 de minu
te şi 16 secunde ? Pur şi simplu . 
balonul a ieşit in aut de poar
tă şi s-a intîrziat cu, degajatul, 
la fel cum s-a Intîrziat şi cu 
prilejul aruncărilor de la tuşe 
sau executarea loviturilor de 
colţ-sau - de pedeapsă ş.a.m.d. In 
calcule n-au intrat minutele de 
întrerupere prilejuite de acciden
tări. In ciuda cifrelor etalate, o 
partidă de fotbal tot 90 de mi
nute -durează...

Victor MOREA

CURSURI DE ARBITRI
DE TENIS i

Federaţia Română de Tenis - 
de Cimp, Filiala Judeţeană Cluj, 
organizează, în perioada 9—15 
septembrie a.c., cursuri pentru 
obţinerea atestatului de, arbitru. 
Sînt acceptaţi candidaţi între 18 
şi 40 de ani. înscrierile se fac 
la baza sportivă «CONSTRUC
TORUL" Cluj-Napoea.

ŞCOALA DE iNALTE STUIMI POSTUNIVERSITARE INTERDISCIPLINARE
(urmare din pag. T)

dumneavoastră cele mai impor
tante aspecte.

La concursul de admitere şl 
la cursurile acestei şcoli pot 
participa absolvenţi- din ultimii 
zece ani ai facultăţilor de Litere şi 
Istorie-Filosofie, indiferent de 
gradul didactic sau de domeniul 
In care lucrează/activează in 
prezent (cercetare, biblioteci, re
dacţii), pe baza recomandării 
specialiştilor. Concursul . va 
consta dintr-un examen' scri« ' la 
următoarele probe. Cultura şl is
toria Transilvaniei in sec. XV I
— X IX  şi o limba străină la a- 
legne: latină, germană, maghi
ară. Planul de învăţămînt este ţi
ol generos. Pentru anul întîi, cur
suri de istoria culturii, secolele

XVI-X1X, istoria Transilvaniei, a- 
celeaşl secole, paleografie, criti
ca ţ i tehnica ediţiilor filologice 
Şi Istorice, latină, ebraică, elenă, 
slavă veche, germană veche, ma
ghiară veche, la care se adaugă 
practica în muzee, biblioteci, arhi-, 
ve. încă din primul an de studii se 
va lucra pe texte concrete. Cursu
rile vor fi susţinute de profe
sori ai celor două facultăţi clu
jene, de numeroşi profesori invi
taţi, din ţară şi de peste hota
re. Şi încă două lucruri la fel 
de importante şi de care tre
buie să se ţină cont' Celor • ce 
vor absolvi Şcoala II se va In- 
mlna o diplomă de- absolvire ca» 
re este echivalentă ca titlul dc 
Maşter ol Science, prima treap
tă înaintea doctoratului. Cine va

intra In posesia unei astfel de 
diplome, 'va putea susţine exa
menul de admitere pentru doc
torat In noua specialitate. In al 
doilea rînd, cei ce vor urma 
cursurile Şcolii îşi vor putea 
continua şi activitatea la unita
tea unde sînt încadraţi, cursu
rile desfăşurlndu-se dimineaţa şi 
după-masa. Se porneşte lă drum 
cu promisiuni de burse din a- 
nul doi dc studiu sau poate 
chiar din primul semestru, dar 
cu O mare doză de profesiona
lism şi iubire pentru tot ce esto 
şi înseamnă spiritualitatea ro
mânească. Şcoala de Inalte stu
dii postuniversitare interdlsci* 
pllnare- va deschide noi posibi
lităţi şi orizonturi pentru' afir
marea învăţămîntului, umanistic 
In România.

AGENDĂ
PROGRAMUL STUDIOULUI DE 

RADIO CLUJ:

JOI: 6,00 — 8,00: Bună dimi
neaţa — actualităţi şl muzică;
10.00 —  Suflet şi cîntec româ
nesc: Simboluri ale pădurii' în 
ambientul familiei; 10,30 —  Un
da pentru minte, inimă şl lite
ratură: Dicţionar de scriitori. 
Cronica literară; 11,00 — Tutti 
Frutti — magazin muzical; 11,40
— Perspective: Direcţii de per
fecţionare Jn cercetarea ştiinţi
fică socio-umană. Invitat — cer
cetător ştiinţific Al. Stănescu;
12.00 — Fonoteca de aur: Isto
ricul lladrian Daicovieiu; 12,30
— Din culisele operei: Stei la Si- 
monetti (V); 16,00 .— File de is

torie: Anul arheologic în ima
gini sonore; 16,30 — Eseu Jazz;
17,00 — O oră pentru toată lu
mea — program de radioactua- 
lităţi; 20,00 — Cutia cu cîntece 
şi graiuri: „Vîrtelniţa fermecată* 
de Fraţii Grimni: 20,27 — Trenul 
melodiilor.

EXPOZIŢII

•  Azi, la ora 13, la secţia 
donaţii a Muzeului Naţional de 
Artă Cluj, va avea loc vernisa
jul expoziţiei de fotografii Pusz- 
tal Peter, din Canada. '

9  Asociaţia artiştilor plastici 
a judeţului Cluj anunţă că joi,
5 septembrie a.c., la ora 18, va 
avea loc la Galeria din Piaţa 
Ştefan cel Mare vernisajul ex
poziţiei de pictură a artistei 
Doina Savu. <
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CERCETAREA ST1INTIFICĂ SI LUPTA POLITICĂ
Bănuiesc că domnul Vasile Ghidra, directorul 

Staţiunii da-cercetări pomi-viticole Cluj, şl colegii 
dînsului. au ajuns la disperare. Şi că starea res
pectivă le dă tîrcoale lot timpul, făcîndu-i ca 
atunci cînd se gîndesc la viitor, să le piară pofta 
de somn sau de mîncare. Aş spune că sentimentul 
este firesc în condiţiile' în care instituţia în care 
lucrează, unii, de zeci de ani, se află în zona 
fierbinte a incertitudinilor care bintuie viaţa ro
mânilor în ultimii doi ani. -Astfel'că, după multe 
şi felurite încercări de a reglementa oarecum ac
tivitatea desfăşurată în staţiune, respectivii s-au 
gîndit la, cum să-i spun ? o mişcare politică in
genioasă, pe care au dorit-o cu un rezultat prac- 1 
tic. Chiar dacă, în subconştient, păstrau teama 
că aşteptatul rezultat practic urma să m ai... aş
tepte încă. Oricum, şi-au închipuit că reglemen
tarea activităţi: do cercetare ştiinţifică, inclusiv 
agricolă', poate fi o acţiune care are nevoie şi 
de gîndurile celor care fac efectiv cercetarea 
în cauză. Şi au invitat la o întîlnire în staţiune 
deputaţi, reprezentanţi ai organizaţiilor , locale ale
F.S.N., P.N.Ţ.—c.d., P.N.L., UD.M.R, ai Prefectu
rii judeţului, ai ziarelor şi Studioului de radiote- 
leviziune Cluj. La întîlnirea fixată pentru sfîrşitul 
ultimei săptămâni din vacanţa parlamentarilor au - 
participi* domnii: Mircea Teodor Vaida, deputat, 
vicepreşedinte al P.N.L. şi preşedinte al organi
zaţiei. judeţene al partidului, Doru Iancu, vicepre
şedinte al organizaţiei judeţene liberale, Peter 
Buchwald, preşedinte al organizaţiei judeţene a - 
U.D.M.R., Eckstein-Kovacs Peter, deputat U.D.K.R, 
Iosif Viehmann, preşedintele . mişcării ecologiste 
Cluj, directorul Vasile Ghidra şi Ştefan Wagner, 
cercetători la staţiunea gazdă,; Ioan Haş, * secretar 
ştiinţific, şi Vasile Moldovan,. şef de laborator Ia 
Staţiunea de cercetări agricole Turda. Au fost 
prezenţi ziarişti clujeni.

In prima fază a întilnirii au fost vizitate Ia- 
boratcare, sere şi cîmpuri experimentale, după ca
re s-a trecut Ia audierea şi discutarea setului de 
probleme specifice cercetării agricole.- S-a insis
tat pe greutăţile generate de aplicarea Legii fon
dului funciar care, în actuala formă, nu încura- ■ 
jează în nici un fel stabilitatea patrimoniului sta
ţiunilor în cauză şi nici cercetarea agricolă. S-a 
concretizat, în acest'sens, prin exemplul celor 54 
de ..hectare-'.ale staţiunii preluate de vechii pro
prietari, problemă care n-a putut fi rezolvată nici

cu ajutorul ministerului, care I-a sfătuit să-l dea 
pe respectivii în judecată, nici cu cel al organe
lor locale care. la sesizarea staţiunii, au răspuns 
prin blocarea dosarelor alcătuite. Problema devine 
insurmontabilă, ca atîtea altele ale democraţiei 
româneşti. Ea n-a căpătat răspuns nici din partea 
celor'prezenţi la consfătuire, pentru-simplul mo
tiv că, în actualele condiţii, nu există un. răspuns. 
Probabil de aceea n-au participat la întîlnire re
prezentanţii Prefecturii sau ai celorlalte partide. 
Toată lumea spune că vechii proprietari trebuie 
să reintre în posesia terenurilor, dar nimeni nu 
ştie ce se va întîmpla cu cercetarea agricolă: Care 

.. are nevoie de suprafeţe mari, de oameni instruiţi 
şi talentaţi şi de bani. Banii nu există acum, ve
chile suprafeţe se micşorează tot mai. mult. Ră
mîn oamenii de talent, dar fără mijloace mate
riale. Trist este că se distruge munca şt rezultatele 
a zeci de ani ale acestor, oameni talentaţi. La 
Cluj, de exemplu,- se lucrează de 15 ani la crearea 

‘ unui soi de măr care nu trebuie, stropit, rezistă 
la boli şi dăunători. Cercetarea nu este încheiată, 
iar in . actualele condiţii nu se ştie dacă va fi 

. vreodată dusă la bun sfîrşit. ,
Întîlnirea la care am asistat nu a oferit soluţia 

aşteptată a problemei discutate. S-a făcut mai 
multă politică de partid decît politica cercetării.' 
Ea. a creat însă uri precedent care ar putea să 
demonstreze că lupta politică nu trebuie să se 
desfăşoare numai în Parlament sau în adunări 
publice, unde vorbele zboară înfierbîntate de o 
retorică fără oprelişti. Mai util ar. fi ca reprezen
tanţii partidelor să-şi desfăşoare elocinţa în astfel' 
de întîlniri cu teme bine precizate, contribuţia la 
găsirea unor soluţii concrete avînd şansa să con
vingă' asupra viabilităţii unei doctrine politice sau 
a alteia. Deocamdată, în condiţiile în care se des
făşoară cercetarea ştiinţifică românească, soluţii 

’ nu par să existe. Probabil că, în privinţa cerce
tării agricole, ar fi bine să se voteze un amen
dament la Legea fondului funciar, care să trateze 
problemele staţiunilor agricole Ia fel ca pe cele 
ale I.A.S.-uriIor. Organizate sub forma unor soci
etăţi pe acţiuni,; cu capitalul privat al vechilor 
proprietari de terenuri, staţiunile ar putea con
tinua şi perfecţiona activitatea de cercetare, paralel 
cu aceea de producţie. .

Vaier CIIIOREANU

PROFESORUL IULIU HAŢIEGANU
La 4 septembrie 1991 se împli

nesc 32 de ani de la moartea 
maestrului nostru, academicianul 
profesor dr. Iuliu Haţieganu. în 
acea zi, viaţa lui, atît de bogată 
în înfăptuiri şi promiţătoare de 
mari1 acţiuni,* a încetat fulgeră- 

'tor într-o clipă absurdă şi ne
dreaptă. Inima sa a împietrit du
pă o zbatere de 73 ani. • - 

Iuliu Haţieganu a fost primul 
profesor de clinică medicală şi 
primul decan al Facultăţii de 
medicină românească din Gluj, 
în, două legislaturi „Magnificus 
rector". Om de aleasă omenie, 
talentat dascăl, medic vestit, pa
triot înflăcărat, duşman al şo
vinismului, educator în' cel mai 
larg înţeles, autor, împreună cu 
I. Goia, al vestitului .Tratat e- 
lementar de semiologie; şi pato
logie medicală" şi al altor lu
crări de adîncă şi modernă gîn- 
dire medicală, a intuit, încă în 
1919, un agent patogen viu în 
etiologia icterului epidemic; a 
descris cauza şi aspectul clinic 
al suferinţelor ce persistă după' 
apendicectomie, stomacul operat 
şi biliarii operaţi; a descris si
filisul visceral; endocardita len
tă; suferinţele pulmonare-cardia- 
ce; a conturat aspectele clinico- 
radiologice ale stazei duodenale 
Şi ale neurozelor cu manifestări 
viscero-vcffetative. A  fost un 
remarcabil maestru creator de 
şcoală medicală, cu doctrină şi' 
adepţi; a promovat. idei progre- 
sist^ privitoare la «rolul univer
sităţii ca înaltă instituţie de cer
cetare a adevărului, de răspîn- 
dire. a frumosului, de pregătire 
a elitei conducătoare A
contribuit la organizarea educa- . 
ţiei fizice în Universitatea din 
Cluj; a creat parcul sportiv din 
Cluj; a depus o copleşitoare ac
tivitate de educaţie şi culturali
zare în cadrul Extensiunii Uni
versitare. Prietenii Universităţii,

, al Despărţământului gluj al

„ASTREI* şi al Asociaţiunii 
„Şoimii: Carpaţilor". A  fost o 
personalitate fascinantă pentru 
toţi, supranumit „Hipocrate al 
românilor", „pisc al medicinii 
româneşti"; „titan" „patriarh al 
medicinii româneşti", „vizionar", 
„o uriaşă conştiinţă", Era do
tat cu o linişte calmă transilva
nă, monumentalitate, bonomie şi 
cu un u*n6r seînteietor, profund 
şi rafinat.

Păşise în viaţă în primăvara 
anului 1885, în împovărata fami
lie a preotului Ioan Haţieganu 
din satul Dîrja, de lîngă Cluj, 
dintr-un neam 'descins' cu mult 
înainte din Ţara de Piatră. A  : 
străbătut anevoioasele cărări ale 
vieţii păşind pe uliţele satului 
natal, apoi ale Cojocnei, Blajului 
Şi Clujului, unde cărările vieţii 
s-au întilnit cu. cele ale medi
cinii. A poposit apoi în oraşele' 
Viena, Gratz, Berlin, Budapesta, 
Bucureşti şi Iaşi unde şi-a îm
bogăţit cultura şi ştiinţa medi
cală, ca şă se întoarcă, încărcat 
ca o albină, cu ştiinţă şi conş
tiinţă, încălzite de sufletul său 
iubitor de oameni, în Slujul 
drag, slujind pe toţi cei care a- 
veau nevoie de el.

Moartea lui fulgerătoare şl 
surprinzătoare a îndurerat pro
fund pe toţi — şi erau foarte 
mulţi — cei ce s-au adăpat din. 
ştiinţa şi lumina fiinţei 'lui cal-

*
BiHgaSă
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de ce le-a pătruns în suflet ca 
o rază dintr-o îndepărtată stea... 
pe care şi azi o simţim, dar nu 
mai e ...

Amintirea lui este mereu trea
ză şi strălucitoare, întreţinută 
de bogata sa activitate medico- 
socială, de elevii şi elevii elevi
lor săi, ce s-au adăpat din' şti
inţa şi arta sa de vindecător în 
cei peste 50 de ani de activitate 
didactică, ştiinţifică şi umanistă. 
El trăieşte şi după moarte, ca 
toţi care şi-au clădit cu adevărat 
o viaţă împlinită şi dăruită oa
menilor.

Dr. Florca MARIN,

ORAŞUL GHEORGIIIU-DEJ DIN U.R.S.S. NU M AI FIGUREAZA
PE HARTA

In, urma unui referendum, 
aflăm din ziare, oraşul rusesc 
LISKI şi-a ' recăpătat vechiul 
nume. Localitatea, un mare 
centru feroviar, din regiunea 
Voronej cu o populaţie de 50 
mii de locuitori, avea, de fapt, 
schimbat numele doar pe hăr
ţi. Tot mai puterrtică se dove

deşte tradiţia şl în 'această pri
vinţă. Multe alte oraşe cu nu
me schimbat.au revenit la ve
chile denumiri, după o perioa
dă de timp. Să fie numai nos
talgia motivul? Sau' ţi alte 
considerente?...

P.D.

TEATRUL DE STAT TURDA IN  NOUA STAGIUNE

.Nu avem timp de nostalgii, dorim numai săli pline !"
Afirmaţia directorului Teatru

lui din Turda, actorul . Vasile Iu- 
şan, nu este deloc deplasată, cu 
atît mai mult cu cît toate tea
trele s6 luptă cu oficialităţile, 
dar şi cu dificilul gust al publi
cului „postrevoluţionar". Oricum, 
după cum afirma domnia sa, 
teatrul turdean n-a dus-o rău 
în ultima stagiune şi va încercă 
să-şi continue evoluţia cu o tru
pă mică dar foarte abilă pe ca
re o are. Mulţi actori - tineri, 
multe iniţiative valoroase şi pli
ne. de imaginaţie şi multe satis
facţii, deloc de neglijat; iată ce 
a adus stagiunea trecută, cu 
multe spectacole bune, care vor 
revedea luminile rampei în noi 
viziuni regizorale sau chiar în 
distribuţii sau cu texte revăzute. - 
Astfel, pamfletul lui Viorel Ca- 
coveanti. Cu mănuşi, fără mă
nuşi va fi „adaptat" noilor rea
lităţi politice, încercînd să nu-şi 
piardă tocmai verva umorului 
politic, atît de gustat de public. 
Probabil că invitaţi <de marcă 
cum ar fi Stela Popescu sau A- 
lexandru Arşinel vor mai partir' 
cipa. Se contează însă pe noi co- . 
laborator!. Şi tot aşa Papagaliţa 
şl curcanul. Bărbaţi .fără neves-. 
te, Calnl leşinat vor păstra afi
şul nu- numai pentru că au plă
cut publicului. Ele pot continua, 
chiar în alte ‘ formule, mai ales 
pentru că pe aproape se anunţă 
prezenţa unui. regizor ce ştie să 
fie mai ales regizor: Virgil An
drei Vâţă, cel atît de „înrăit" în 
politică. Vremurile se schimbă şi 
ele i-au fost chiar benefice a- 
cestui om, ce-a reuşit să-şi rea
lizeze un. vis: teatrul total. Poa
te că nu e bine spus, dar creaţia 
sa din vară, de. la Festivalul de 
Ia Costineşti, a produs ecouri şi, 
dincolo de nervii altor actori 
sau spectatori .hapenning-ul său: . 
Teatrul veşnic a luat o notă bu
nă. Şi aici n-ar trebui să uităm 
că el şi-a adus contribuţia ;la  
faptul că excelentul actor Radu. 
Botar şi-a : adjudecat premiul I  
pentru interpretare, acolo unde 
mulţi artişti - cu experienţă au 
dat chix. Va fi reluat şi spec

tacolul pentru copii Călii* ccl 
drept şi iepuraş»! înţelept, a-
parţinîiid autorului şi regizoru
lui arădean Ion Văran. Dar pen
tru că Teatrul din Turda are 
nostalgia marilor spectacole, cu 
o tramă mai complexă, cred că 
Aureliu Manea este aşteptat să 
readucă pe scenă Medeea lui Se- 
neca. Stagiunea a început, Ac
variu 2,, pus înainte vreme- de 
Matei Varodi, aşteaptă „mîna* - 
versată a regizorului tehnic şi a 
muzicianului Ovidiu Cosac, ce-şi 
doreşte o nouă lansare in regia 
artistică. Cu experienţa , şi ta
lentul său nu e de mirare că va 
reuşii O altă propunere este şl 
Guliiver între pitici, adaptare 
a Silviei Kerim şi, nu numai 
pentru a evoca amintiri, din nou 
Mary Poppins, de aceeaşi autoa
re, un spectacol foarte bine co
tat în stagiunea 89—90.

Colectivul doreşte o stagiune 
„completă, eu cît mai multe spec
tacole (mai ales că multe succe
se, după afirmaţia Iui Vasile 
Iuşan, n-au fost nici pe departe 
valorificatei). Pregătirea unei 
stagiuni puternice este cu atît. 
mai dorită cu cît actorii de la 
Turda doresc să facă o bună fi
gură- la Festivalul Teatrelor Na
ţionale, care-se anunţă pentru 
luna noiembrie. Ia Cluj. In plan 
rămîne liftă un spectacol mare, 
anunţat - de Virgil Andrei Vâţă.

. El doreşte să regizeze un gen de. 
piesâ în. stilul misterelor medie
vale şi asta- tocmai de sărbăto
rile de iarnă. într-o permanentă 

: colaborare cu Teatrul de Stat 
din Turda se anunţă regizorii 
care au iubit întotdeauna acest 
minunat, lăcaş de cultură: An
drei Brădcan'u, Aureliu Manea, 
Dorel Vişan.

Cu reveri'ri şi noi proiecte, 
Teatrul din Turda pregăteşte o

- nouă „ofensivă". Chiar dacă ori
ce actor are nostalgiile sale, 
chiar dacă nu toate rolurile vor 
putea fi jucate în' această stagi- 

. une, noi doirim .numai succese 
acestor oameni puţini şî cura- 

’ joşi.. . ' "
- - Dorin SERGHIE

»» TfsIDfM”  ş i-a  c tp p ă râ t a panteră!
•parţine unor oameni, care sînt 
nevoiţi să- dea o lovitură de tea
tru, pentru . a-şi salva compa
trioţii şi a pune capăt unui fla
gel internaţional: terorismul. 
Scrisă de un excelent ziarist e- 
vreii, al cărui spirit pendulează- 
între relatarea rece .a faptelor, 
evaluarea „culiselor" politice şi . 
lauda adusă luptătorilor evrei, 
care în iulie 1976, au aterizat pe 
aeroportul de la Eotebbe pentru 
a salva 100 de ostateci, cartea 
are şi virtuţi ce depăşesc simpla 
documentare..

Şi pentru că tot glumeam pe 
seama panterei, să ne întoarcem 
puţin la excelenta care poliţistă 

' intitulată (mă rog!) Pantera din
- Montparnasse, posedînd . toate 

virtuţile unui gen batjocorit pa 
nedrept. Textul, al -cărui tradu
cător îmi este . necunoscut, dar 
pe care l-aş felicita oricînd, des
crie peripeţiile ■ poliţiste şi ero
tice ale -dnui agent al serviciului 
secret francez,-pus in dificul
tatea de a surprinde autorii u- 
nui transport de arme destinat 
teroriştilor. Comentariile pline 
de umor şi chiar ..conversaţia" 
permanentă a eroului cu citito
rul, chiar în momentele cînd se 
agaţă de gîtul, unei „pantere" în 
fustă sau capătă bătaie de la te
rorişti, dovedesc nu numai fap
tul că francezii nu sînt tocmai 
Un popor morocănos, ci şi evi
denţa că şi noi am putea să no 
mai descreţim frunţile.

Dincolo de unele greutăţi de 
tipărire, „Tribuna" va putea să 
intre pe o „pirtie" unde' cărţile 
valoroase pot aduce şi .bani. Ea'. 
nu a renunţat la gusturile unui 
cititor avizat, dar va trebui să 
aibă grijă că tn ochii cititorilor 
şi cartea este o marfă,’ aşa că 
domnul Ovidiu Pctca va avea 
grijă să deseneze încă-o copertă, 
la fol de bună ca şl la Comando 
1„ Osan*,. ^  sH io in B

Bineînţeles că n-o să vedeţi 
Un redactor al revistei „Tribuna" 
umblind prin oraş cu o :panteră 
în .lesă. Nu cred că ar avea bani 
pentru aşa ceva, dar dincolo de 
glumă, echipa redacţională s-a 
gîndit să iasă pe piaţă şi cu alt
ceva decît faimoasa publicaţie 
săptămînală. Spiritul comercial 
Şi-a făcut locul şi aici, dar cu e- 
leganţă. Ca şi revista „Steaua", 
care de curînd a scos de sub ti-' 
par o antologie de nuvele poli
ţiste, a căror fină traducere o 
semnează Virgil Stanciu, .Tribu
na" n-a lăsat mai jos . steagul 
pretenţiilor sale, editind două 
cărţi, ce pot avea cititori şi nu
mai pentru faptul că excită spi
ritul- de aventură, fără însă a 
rămîne în tragicul perimetru al 
prostului gust. Planurile revistei: 
sînt însă mari şi dacă domnul 
Vasile. Sălăjan, care a „patronat" 
cele două apariţii îşi va lua 
„misia" în serios, ele vor reuşi. 
Pentru că după cîte am înţeles 
Biblioteca Tribuna aparţine U- 
nei case de editură şi. îşi ■ pro- 

, pune să aibă , eîteva colecţii de 
mare interes: Mărturii, Univers 
2000, Ezoterica, Şcoala româ
nească — azi. Detectiv. Deo
camdată dovada promisiunilor 
sale stau !n cartea Iui Uri Dan 
— Comando In Uganda şi a lui 
Amclie Denfert — Pantera din 
Montparnasse, Prima se înscrie 
în Colecţia „Univers 2000“ şi e- 
vocă, cu ajutorul unui bun tra
ducător — Vasile Grunea, trage
dia unor prizonieri luaţi de un 
comando arab de pe o cursă ae
riană franceză care ducea pasa
geri în majoritate evrei. In a- 
ceastă poveste este implicat şi 
fostul dictator al Ugandei, Idl 
Amin şi participă doctorul Vadia 
Hadad, dar şi ofiţerii Israelieni 
Dan . Somron şi Ionatan Nata- 
niahu, mai multe guverne, un 
sentiment de ură neîmpăcat, un ■ 
curaj deosebit şr'tot ce poate a-
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La S.C. „INDUSTRIA SIRMEI1 S.A. Cîmpia Turzii:

Oxigenul" supravieţuirii: RETEHNOLOGIZAREÂr r
în  marele gigant al oţelului din Cîmpia Turzii 

se lucrează acum cu beneficii. Mai sînt încă des
tule greutăţi, neajunsuri. Important este că cei 
peste 9.000 salariaţi, care n-au cunoscut spectrul 
şomajului, au început să desluşească sensurile şi 
scopurile economiei de piaţă şi acţionează în con
secinţă.

— Ca să supravieţuim in condiţiile acerbei con
curenţe existente pe plan naţional şi internaţional 
— ne spunea, domnul director general al societă
ţii comerciale, ing. Ratlit Hanga —, trebuie ACUM,

-jşi nu mai tîrziu, să. „injectăm" într-un mare nu
măr de segmente ale societăţii „oxigenul"' retehno- 
logizării. Aceasta cu atît ffiai mult cu cît, în marea 
lor majoritate, utilajele sint uzate mai ales moral. 
Or, pentru ca produsele noastre să devină com
petitive iar societatea -rentabilă, pe lîngă pricepe
rea oamenilor, mai este mare nevoie şi de instala
ţii şi utilaje cu parametri tehnico-funcţionali su- - 
periori. Procurarea acestora, se înţelege, ne soli
cită nouă, tuturor, eforturi suplimentare. Dacă 
vrem să nu pierdem... trenul, cum se spune, şi 
a nu ne găsi, în cîţiva ani, în' pragul falimentului,; 
trebuie să acţionăm hotărît pentru a.' prinde şi 
a ne urca măcar p e ... scara ultimului vagon!

— în consecinţă ? . ' . 
v -  Am solicitat oferte de Ia mai multe firme 
străine,- pentru acordarea de credite. în vederea 
materializării investiţiilor preconizate.

în prima etapă,, fiindcă am înţeles că reteh- 
nologizarea se Aa întinde pe două etape, ce obiec
tive vor fii vizate V

— In primul rînd, Oţelfiria electrică .nr\>1. ,Din' 
1978," de cînd această' capacitatc a fost dată - in 
funcţiune, procesul1 tehnologic (destul de încetaşi' 
costisitor) nu a mai fost schimbat. Şi -acum. noi, 
turnăm oţelul în lingou,’ în timp ce, în 95 la-sută 
din ţările industrializate, turiwea se face'în flux 
continuu." , ' '

— Ce va însemna pentru. economia societăţii co
merciale introducerea acestui procedeu nou de tur
nare continuă, de mare productivitate ? ■

— Durata dintre 'o şarjă şi alta va fi scurtată 
’ cu 3—i  ore. în pîu's, consumul de metal pestona

de oţel (noi îl realizăm numai din fier vechi) va 
fi redus cu 200 kg., energia electrică cu 234 kvvh, 
gazul metan cu 75 mc normal, consumul electrozi
lor de grafit cu 9,6 la sută, al utilajelor de turnare, 
poduri, lingotiere etc. c.u 26,6 kg. pe tona de 
oţel. Dacă punem la socoteală' calitatea superioară 
pe carc o vom obţine la un preţ de cost mai 
scăzut" ca pină acum, nu merită să perseverăm?

—/Pentru plata acestor investiţii dispuneţi de 
valută ? -

— Deşt. anul.trecut am realizat 13 milioane do
lari, iar în acest an ne-am propus să obţinem

• 15 milioane dolari (am ieşit cu două loturi de pro
bă din electrozi de sudură şi bare trase şi pe 
pieţele din Orientul Mijlociu), cu ceea ce am pri
mit din totalul valutei realizate de la stat şi cu 
ce am mai cheltuit, n-avem îndeajuns. Tocmai de 
aceea. am apelat la investitori străini. Am găsit, 
'şi ..de îndată ce Banca Română de Credit Extern 
va deveni garantul nostru prin avizarea creditării, 
vom trece la acţiune.

. — Gu aproximaţie, cînd ? - 
: — La sfîvşiţul acestui an. Potrivit asigurării date 

de firma străină cu care vom conlucra, investiţia 
‘ va ■ dura doi ani. Şi astfel, chiar dacă mă repet, 

susţin că în felul acesta vom prinde... trenul care
■ - ne va duce spre . . ; supravieţuire ~ .ş i  nu îri orice
• condiţii!; Nu de alta, dar pe măsură ce ne vom
■ crea resursele financiare' necesare prin reducerea 

la maximum a importului şi lărgirea exportului,
■^acţiunea .de'retehnologizare o vom extinde şi în 
- ■ sectoarele de prelucrări la.reee. ■- ■'-.••■v

lonCORDOŞ

0SERUL — 
o dimensiune 

a mizeriei
Ce fac clujenii în zilele de du- 

' minică? Unii merg la. iarbă ver- . 
de sau la ţară, alţii merg la bi
serică,» foarte mulţi stau pe la 
casele lor. Unii concitadinî îşi 
petrec activ ziua de odihnă, pre
ferind comerţul. Duminica a -1 
ceasta, la Oser, a fost o zi 
mai deosebită. . Nu prin aceea 
că ar fi fost mai multă lume, ci 

- prin-faptul că au dispărut de pe 
piaţă mărfurile sustrase din u- 
nităţilV clujene, precum şi co
mercianţii în stil mare, Au fost 
prezent cei mărunţi, majorita
tea vînzînd lucruri uzate sau bu
nuri importate, dar în cantităţi 
foarte mici. Explicaţia? Dumini
că au fost prezente la Oser e- . 
ehipe mixte de control, formate 

* din poliţişti, comisari de la 
garda financiară inspectori de 
la instituţiile*sanitare. Au fost 
date ' amenzi, a fost confiscată 
marfă,- s-a mai temperat puţin 
elanul bişniţarilpr.

Cu toate că s-a făcut ceva or-' 
dine, acest gen de comerţ ră
mîne lamentabil: se vînd lucruri 
extrem de uzate, pe bunurile noi 
se cer preţuri descurajant ' de 
mari, fondul muzical este de o 
vulgaritate rar întilnită, calita
tea „oamenilor de afaceri11 este 
discutabilă, expunerea mărfuri
lor este sub orice critică: pe pă
mîntul murdar se aşează cîteva 
hîrtii,' peste care se „expune11 
marfa. In acelaşi loc în care du
minica se face comerţ liber, in
clusiv cu bunuri' • alimentare, ' 
miercurea se ţine tîrgul de ani
male. Imaginaţi-vă ce focare de 
infecţie se pot afla la sol! De
mocraţia noastră, însă, este com
patibilă cu mizeria dusă pînă la 
limita extremă, făcîndu-ne . să 
acceptăm orice. Chiar şi un tîrg 
do (hai să le zicem!) bunuri de 
larg consum pe acelaşi teren un-, 
de se ţine tîrgul de animale. 
Problema organizării comerţului 

, la Oser nu este deloc uşoară. Va
meşii se pare că nu mai lucrea
ză dar nici n-ar putea pentru că 
acum Oserul începe dp pe straua 
Aurel Vlaicu, iar taxa do in- . 
trare. ar trebui încasată, proba
bil, în centru. Ceva trebuie fă
cut, cu toate acestea. Ofensiva 
mizeriei este prea mare pentru 
a fi tolerată la nesfîr.şit. Coexis
tenţa paşnică cu aceasta devine 
din ce in ce mai greu do supor
tat. A  lăsa pe. scama cîtorva zeci 
dc oameni, fie ei şi în unifor
mă această misiune înseamnă a 
lăsa problema nerezolvată.

' HI. S.

COPIF INFRACTORI
Dacă nle-am privi odată în 

ochii copiilor ca într-o oglin
dă am înţelege cît sîntem ;de • 

. vinovaţi de viaţa lor, începînd > 
cu ceea ce le oferim pentru 
a putea creşte normalii şi să- • 
nătoşi şi continuînd cu aten
ţia pe care o acordăm educa
ţiei acestora. Poate că ceea ; 
ce afirmă doamna inspector 
Aurora Tomoiag de ia Auto
ritatea Tutelară Cluj în ca
drul acestui interviu îi / va 
pune pe mulţi educatori, pă
rinţi şi ne-părinţi deopotrivă 
(şi desigur, nu numai pe a- 
ceştia) pe gînduri. ’

-rr Sc poate vorbi de o . 
^Pf'eştere a fenomenului in- , 
fracţional în rîndul —minorilor 
in. ultima vreme?

— Constatăm eu strîngere 
de inimă că fenomenul in
fracţional’ se menţine ridicat 
mai' ales in rîndul tinerilor 
de 14—16 ani, elevi, muncitori 
sau fără ocupaţie. Cauzele ca
re duc la apariţia şi menţine
rea acestui fenomen sint mul- . 
tipie. în. primul rînd aş aminti 
lipsa de educaţie, îndrumare 
şi control din partea familiei, 
exemplele negative furnizate, 
de unul din părinţi sau chiar 
de - amîndoi, dorinţa de â 'duce 
o viaţă de huzur, fără muncă; 
dorinţă părinţilor de a -le sa* 
tisface toate capriciile, iieţi- 
nînd cont de echilibrul care 
trebuie să existe între dorinţă 
şi putinţa economică. In pe
rioada vacanţelor, cînd posibi
litatea de " mişcare a copiilor 
este foarte mare şi cînd şi pă
rinţii se. consideră şi ei în va
canţă, se poate constata o şi 
mai mare creştere a fenomenu
lui infracţional. A  nu contro
la, a nu face un program de 
viaţă unui tînăr este o partici
pare inconştientă şi inevitabi
lă la crearea posibilităţilor ca 
el să intre sub o influenţa ca
re nu întotdeauna îi este bc- 
nefică. Nu pot să fiu de acord > 
cu părinţnii care susţin că hu ! 
ştiu ce fac copiii lor, cum îşi ' 
petrec timpul şl cu cine sînt ■ 
prieteni, nici cU surprinderea 
care li se citeşte pc faţă' cînd j 
aud că copilul lor a făcut cu
tare sau cutare lucru. Nu pot- 
să fiu de acord nici cu părinţii! 
carc-şi protejează copiii de ori
ce fel de lipsuri, făcîndu-i ast
fel să nu mai aprecieze munca 
şi valorile ei.

Bineînţeles, nu numai- pă
rinţii sînt de vină. Consumul 
de băuturi alcoolice, influenţa, 
negativă a majorilor asupra 
minorilor, existenţa unor ma

ladii, uşurinţa cu care copiii 
părăsesc şcoala, lipsa locuri
lor de muncă, lipsa educaţiei 
sanitare, insuficienta preocu
pare a. mass-mediei pentru 
formarea culturii generale a 
copiilor, lipsa de. cultură juri
dică minimă a tinerilor sînt 
factori care duc la apariţia fe
nomenului infracţional. O altă 
Cauză x care întreţine acest fe
nomen este legea mult prea 
blîndă faţă de gravitatea fap
telor comise, lucru care favo
rizează recidiva, apoi lipsa de 
receptivitate şi promptitudine a 
celor care au dreptul şi datoria 
de a lua măsurile de rigoare. 
Ca o constantă regretabilă este 
şi neluarea de atitudine de că
tre opinia publică, o totală i- 
nerţie faţă de aceste aspecte. 
Ca urmare,, putem vorbi de 
tîlhării, de spargeri, de furturi 
în datina avutului particular 
sau obştesc, de vagabondaj, 
cerşetorie, violuri şi chiar , ten
tativă de omor.

— Cîţi minori au intrat în 
evidenţa dumneavoastră. în a- 
cest an? -

— In acest an au fost cerce
taţi peptru faptele mai sus e- 
numerate 115 minori, majorita
tea elevi. în consecinţă, ar 
trebui ca şi şcoala să se mo
bilizeze mai mult pentru cu
noaşterea condiţiilor materiale 
şi familiale ale fiecărui ■ elev, 
pentru a putea realiza o ade
vărată pregătire a acestora 
pentru viaţă (dar nu orice mod 
de viaţă!) cît şi pentru preîn- 
tîmpinarca unor fapte în care 
în mod indirect sînt antrenaţi 
şi cei care au chemarea de a 
fatfe educaţie. De fapt, toţi ar 
trebui să , ne preocupăm mai 
mult de şlefuirea minţilor şi 
sufletelor copiilor, să le cana
lizăm paşii spre ceva nobil, să 
încercăm să eliminăm din via
ţa noastră elementele de rău
tate, de brutalitate, dc sfidare, 
să cultivăm bunul simţ şi res
pectul, pentru cu la temelia 
oricărei societăţi civilizate tre
buie să stea în primul rînd bu
lbul simţ de care depinde tot 
ceea ce poate da fiinţa umană, 
începînd de la jvîrsta copilăriei 
şi pînă la bătrîneţe. Ar trebui 
ca şi presa română să mani- 
feste mai mult curaj şi mai 
multă' consecvenţă în direcţia 
sprijinirii activităţilor dc pre
venire şi de asanare a aspec
telor antisociale, helimitîndu-Se 
la simpla constatare şi prezen
tare a acestora! ,

% INI. TRIPON

In atenţia Primăriei

Cind scriam cu cîteva luni în 
urmă câ nu e posibil ca terenu
rile de joacă pentru copii . sau 
punctele gospodăreşti să dispară 
„înghiţite11 de garaje, mă gîndeam 
că cineva va pune capăt acestei 
molime. Tot aşa. credeam şi cînd 
semnalam că majoritatea con
strucţiilor din ultimii doi ani (sau 
a lucrărilor de renovare, modi- 
ficare etc.) nu au avizul. Oficiu
lui Patrimoniului Cultural Naţio
nal al judeţului Cluj. Dăr nimic 
hu s-a clintit iţub soare.; Incon
ştienţa merge mai departe, deve
nind periculoasă pentru itoţi: nu 
ştiu cîte garaje au fost constru
ite legal şi cîte nu, dar ştiu că 
cţie care au fost aprobate, abso
lut toate, ar trebui să aibă la 
dosar şi acordul Regiei autono
me de apă-canăl şi al Regiei au
tonome de termoficare., Numai 
că (iar şi iar aceeaşi poveste !), 
prevederile legale, pentru unii,

. sînt f a c u l t a t i v e ;

Pe unde trece 
pentru garaj?!
Aşa se face că unele depozite 

■de combustibil aferente centra
lelor termice au devenit inacce
sibile proprietarului de drept şi 
de fapt, adică Regia, autonomă 
de termoficare (cazul cartierului 
Grigorescu).

Stimaţi proprietari de garaje, 
v-aţi gîndit că la un asemenea 
rezervor uriaş este uneori ne
voie şi de o intervenţie urgentă? 
Ce-aţi zice de un incendiu? Sau 
v-aţi imaginat ce ar ' însemna o 
fisură a unei ditamai conducte^ 
de’ apa blocate de garaje (aşa, 
cum este în cartierul 'Gheor
gheni',? Nu, poate eă nu v-aţi 
gîndit la aşa ceva dumneavoas
tră. Dar cei care- au eliberat a- 
probări pentru diverse construc
ţii au datoria să asigure viaţa 
oraşului şi să ia, în acest sens, 
măsurile ce se impun. Aşteptăm:

Flavia SERGHIE

copacii nu mor in picioare
Dacă p̂e vremea ,odiosului“, .. 

cînd "la Cluj se construia linia " 
de tramvai, sacrificarea unor 
tfepaci era Min lucru,- nu de ac
ceptat,dar de-înţeles, scoaterea 
lor cu rădăcină cu tot acum, " 
cînd mişcările ecologiste îşi fac 
un; capital politic : din acţiunea 
de protejare :a naturii, devine de 
neaceeptat. Concret, în Piaţa U- 
nirii nr. 17 s-a deschis’ un nou 
magazin care, intr-un ‘spaţiu desr 
tul de larg, comercializează tot 
felul de lucruri de provenienţă 
străină, lâ preţuri exorbitante. 
Magazinul se află în faţa intră
rii la catedrala roinano-catolică 
într-b clădire despre care se 
spune că aparţine aceleiaşi bi
serici. înainte de deschiderea o- 
ficială, la marginea trotuarului 
existau doi copaci, care au dis
părut peste noapte, pentru ă fa
ce mai vizibilă firma magazinu
lui şi a atrage mai mulţi clienţi. . 
Trotuarul a rămas mai multe 
zile săpat aşa cum l-au lăsat co-, 
mercianţii şi, constructorii lor; 
marii iubitori de natură. Cluje
nii trec pe lîngă locul cu prici
na şi comentează. Toţi se în
treabă cine a dat aprobarea , 
scoaterii din pămînt a~ teilor a- 
flaţi pînă nu demult la margi
nea trotuarului. Pentru astfel de 
fapte, în alte ţâri iubitorii de

natură ■ organizează mitinguri Ia 
care partieipă mii de' oameni. La 
noi, organele- locale nu pot apă=- 
ra de invazia comercianţilor- nici 
doi copaci. Ori să iie  adevărat >ee 
spunea "u-n trecător prin zonă-, eă 
banii pot deschide orice uşă? 
Aeeeptînd această neobrăzare a 
bogaţilor, nu va trece mult timp 
şi. în Piaţa Unirii (fostă;.-a Liber
tăţii) vor fi tăiaţi toţi copacii — 
doar peste tot se află magazine 
care sînt ori vor deveni pro
prietate a unor comercianţi, .As
tă- -ca să se vadă firmele lumi
noase care anunţă vînzarea unor 
produse pe care românii le vor 
putea cumpăra (poate) doar adu- 
nîndu-şi bani pînă în anul 2000. 
Brîul de tei care înconjoară a- 
cum piaţa e ceva desuet, vo r 
spune negustorii, înghesuindu-se 
la porţile' administraţiilor fese- 
niste, liberale, ţărăniste etc. pen
tru aprobarea tăierii copacilor. 
Iar dacă respectivii tei. au fost 
scoşi din pămînt fără aprobarea 
organelor în drept, atunci lucru
rile devin şi mai grave.’ într-o 
asemenea eventualitate, probabil 
în. ţările adevărat democratice 
magazinul ar . fi fost închis şi 
închis ar fi rămas pînă cînd teii 
ar creşte în locul celor jertfiţi. 
Iluzii, nu? Iluzii, da.'

'  Observiitor

SE MAI PLUTEŞTE ÎNCĂ ÎN DERIVĂ
„ Despre societatea comercială 
«Agricola" S.A. (fost I.A.S.) Gher
la am mai scris, lansînd -un sem
nal de alarmă - pentru salvarea 
acestei unităţi, aflată la o puter
nică-răscruce de' vînturi. Mari 
suprafeţe de teren arabil, păşu
ne, şi fineţe au fost ocupate a- 
buziv de locuitorii diferitelor sa
te din zonă. Astfel, unitatea" a- 
mintită, profilată în special pe 
zootehnie, dispunînd de un efec
tiv de animale de rasă procurat 
din import şi foarte bine adap
tate la condiţiile locale, era pe 
cale de dispariţie. Cu eforturi 
disperate, cu îndîrjiro chiar (cu 
atît mai meritorii, cu cît nimeni 
nu i-a ajutat, deşi S.O.S.-urile au 
fost transmise fără întrerupere, 
dar au rămas nerecepţionate de 
cei în drept), oamenii de la „A- 
gricola" au salvat aproape în în
tregime nucleul valoros de ani
male. Aceasta nu înseamnă că 
primejdiile au fost înlăturate, că 
se „navighează" în siguranţă. 
Din păcate lucrurile nu stau 
aşa. Greutăţi de tot felul trebuie 
învinse în continuare, pricepe
rea, iniţiativa fiind din plin so
licitate. Preţul de -cost al unui 
litru, de lapte este de 15 lei şi 
se vinde cu 10 lei. Concentrate
le sînt eumpărate.-cu 12 lei ki
logramul, iar unui animal de pro
ducţie îi sînt necesare pe zi două 
kilograme dc concentrate! In a-

ceste condiţii, se dă doar jumă
tate din cantitatea prevăzută. 
Chiar şi în aceste condiţii uni
tatea livrează, zilnic, 10.000 litri 
de lapte, ceea'ce nu este deloc 
neglijabil în asigurarea unei oa
recare stabilităţi a preţului pro
duselor lactate. -

Contabila şefă -a „Agricolei", 
Viorica Olteanu, ne spune că so
cietatea are de încasat vreo 15 
■milioane lei, bani pe care dacă 
i-ar avea, echilibrul financiar*al 
unităţii ar fi altul.. Apoi, deşi 
preţurile sînt negociabile, Indus
tria . cărnii preia carnea tot cu 
38 lei/kg la viu-Chiar şi aşa a- 
nimalele se preiau cu greutate, 
iar in cazul unor insistenţe pen
tru majorarea preţului, există 
riscul să se refuze achiziţionarea 
animalelor. (Nu putem să nu ne 
întrebăm cam ce fel de procen
te adaugă Industria cărnii pentru 
a ajunge la preţurile aberante pe 
care le praptică la diferite sor
timente de carne de vită).

Ni se pare foarte bună intenţia 
„Agricolei11 de a deschide un a- 
bator propriu, ceea ce ar putea 
contribui la stabilirea unor pre
ţuri reale pentru carnea de vită. 
dar se întîmpină foarte mari 
greutăţi.

So uită şi de data aceasta -de 
.consumatorul de rînd, confruntat 
■;u coşmarul zilei de miine.

Ion RUS



AGINA 5 -ftDEVĂRltâ D l  €3pp:

FIRMA „ANACONDA8 S.R.L.

ci deschis uri MAGAZIN PROPRIU pe strada Bo- 
at (® «m  de magazinul „Sora").
Vă eşţeptăm să-l vizitaţi I (9282/A)

QCIETATEA COMERCIALA PENTRU VÎNZAREA SI 
CONSTRUIREA LOCUINŢELOR ^  ¥ 
„URBANA" S.A. CLUJ-NAPOCA

solicită
îlor care au primit repartizare pentru locuinţe 
ji în blocurile:
•  X 2, X3, X 9, Bloc 27, S2, S3. III A ţi P 21 -  

in municipiul Cluj-Napoca
1 O, O 1 — din municipiul Turda
I  VQ 3 ţi M 1 — din municipiu! Dej
* D 1 -  din oraşul Gherla 

s-şi -reglementeze plata valorii contractului de 
nzare-cumpărnre preliminar.
'Repartiţiile pentrû  care pînâ Ia data de 15 sepr 
>mbBe;1991jhu vor fi asigurate cu plata integrală 
vderitapartămentelor înscrisă în contractele pre- 

mi na re; vor- fi anulate, ele fiind trecute la con- 
actarei liberă in ordinea înscrierilor depuse înce* 
ind scu-data de 20 septembrie 1991. (1331)

SOCIETATEA COMERCIALA „GRANDEMAR" S;A. 
CLUJ

Strada Migdalului nr. 20 
vinde

i licitaţie publică următoarele mijloace fixe: -
•  mijloace de transport auto (autobasculante R 

135; autodube, ARO 243 şi 244, autobuz RD-111)
>  utilaje de carieră (concasoare, granulatoare, 

iururi şi excavatoare) ^
#  ; clădiri şi hale
Lista completă a mijloacelor fixe licitate, preţuri, 

>recum şi alte informaţii şe pot obţine la sediul 
ocietăţii -  biroul mecanizare; telefon 13-60-81.

Licitaţia va avea loc in data de 17 septembrie 
[991, ora 10,00, la sediul secţiei Poieni, judeţul 
Juj. v

Solicitanţii vor depune, anticipat, 10 (a sută din 
atoarea de începere a licitaţiei mijlocului fix — 
a casieria societăţii. .

Mijloacele fixe pot fi văzute la secţia POIENI şi 
ediul din CLUJ. (1333) ‘

S.C.„SINTEROM* S.A.
CLUJ-NAPOCA V

Bulevardul Muncii nr. 12 
angajează 

jrin transfer sau Oficiul forţei de muncă:
•  un instalator tehnico-sanitar care să posede 
autorizaţie de sudor, minim categoria IV 
Reiaţi suplimentare la sediul societăţii, biroul 

J.S), zilnic între orele 7,00-8,00 şi 13,00-15,00.
(1334)

■ .uoînrn.rw» vr.%7 it»y

A apărut manualul „Totul despre DBASE" volu
mul l(, fascicola 2. In curînd fascicola 1.

GRUPUL DE CONSULTING

- vă oferă:
•  consultanta în domeniul afacerilor internaţio- 

ale şi investiţiilor străine (studii de oportunitate, 
ezabilitate, evaluare primară şi finală, caiete de 
arcini) conform metodologiei ONUDI, BIRD
•  servicii legate de banca de date proprie a 

producătorilor europeni
~  documentaţie

colecţia reglementărilor vamale de import- 
export româneşti 

® .Legea 31 a investiţiilor străine in limbile: ro- 
mană-franceză, - română-italiană, romănă-engle-
io, română-germană - '

•  curs de corespondenţă comercială (cu exem
ple) în limba engleză şi franceză. (1332)

CLUBUL TERAPIA CLUJ-NAPOCA 1

organizează 
cursuri cu durata de 6 luni de: ' *

•  desen tehnic
•  .stenografie

cu durata de doi ani de;
. ® depanare radio-TV — alb-negru şi color 

înscrieri şi informaţii numai la telefonul 14-05-47, 
2iinic între orele 9-15.
. Cursurile vor începe în data de 16 septembrie 
«991, orele 16, la clubul Terapia, str. Deltei nr. 5.

" . (1346)

s . c : „ p r o d v in a ic o " s a . c iu j -n a p o c a

Strada Traian nr. 36 _ *  
angajează de urgenţă:

•  2 motostivuitorişti, mîrrimum categ. 3-o
•  2 tîmplari, categ. 6

/roba practică va fi susţinută în ziua de 10 sep
tembrie 1991, ora 10, la sediul societăţii. (1328)

GRUPUL ŞCOLAR INDUSTRIAL CONSTRUCŢII DE 
MAŞINI C.U.G. CLUJ-NAPOCA

- Bulevardul Muncii nr.' 199-201 ' 
organizează

in.;data de 10 septembrie 1991, oro 9,00, concurs 
pentru ocuparea unui post de 
, •  secrctară-şcoală 1 ;

Dosarele se depun la secretariatul şcciii pînâ la 
data des 6 septembrie 1991.

Relaţii suplimentare la telefonul 15-20-75. (1341)

S.C. ELECTROSIGMA S.A. CLUJ-NAPOCA

Strada Republicii ni. 109

angajează prin concurs: •
•  şef serviciu aprovizionare 
Condiţii de studii conform Legii 12/1971. 
Concursul va avea loc în date de 13 septembrie 

1991, ora 8,00. .
Informaţii suplimentare la biroul P.I.S. al societă

ţii, telefon 11-34-41, Int. 119, 107. (1342)

ANUNŢ
INSPECTORATUL ŞCOLAR JUDEŢEAN

organizaeză •

însciierea pentru clasele primare şi gimnaziale cu 
predare intensivă a limbilor moderne la următoa
rele licee din Cluj-Napoca:

•  Liceul „Mihai EminescuV(limbo franceză) -  
clasa I — 2 clase;

•  Şcoala nr. 2 (limba engleză) — clasa I — 2 
clase .

•  Liceul „George Coşbuc" (limba germană) -  
clasa I — o clasă
- •  Liceul teoretic nr. 5 (limba rusă) -  clasa I — 

o clasă; clasa a V-a -  o clasă
•  Liceul „Nicolae Bălcescu" (limba spaniolă) 

clasa I — o clasă.
înscrierile se fac pînâ în 10 septembrie a.c. la 

unităţile şcolare respective, prin exceptare de la 
principiul teritorial, cu înştiinţarea şcolii din cir
cumscripţia aparţinătoare.

Selectarea elevilor pentru clasa I se va face în
11 septembrie a.c., ora 9, pe bazg unor teste ela
borate de Institutul de Ştiinţe ale Educaţiei. (1348)

SOCIETATEA COMERCIALA „SANEX* S.A. 
CLUJ-NAPOCA

Strada Beiuşului nr. 1. 
încheie, contracte de vînzare pentru
•  produse din alabastru
Contractarea se face la sediul unităţii in perioa 

da 10-14 septembrie 1991. ‘
Informaţii la telefoanele:
•  CLUJ-NAPOCA: 14-51-76 şi 14-70-38, int. 189
•  HUEDIN: 952/5-14-27. (1343)

• A A AAA^V

DE REŢINUT!

i5.C. „TRANSGEX" S.A. CLUJ-NAPOCA

Strada Buftea nr. 7 *,
Telefoane 15-30-95 şi 15-33-70, telex 31217.. ;

prin SECŢIA APAHIDA , _ •
•  confecţionează din materialul dumneavoastră 

PARCHET. LAMBRIURI
•  prelucrează CHERESTEA
De asemenea angajează,_prin concurs: .
•  un macaragiu, care să posede autorizaţie 

I.S.C.I.R. pentru grupa 1 şi a,ll-a de macarale
Relaţii: la serviciul mecanizare. (1327)

S.C. „CARTIMPEX" S.A. CLUJ-NAPOCA ^

(Centrul de librarii) ^
aanunţă beneficiarii sâ se preiinte la secţia im. 
primate tipizate, din str. Dostoievski nr. 71, telefon 
11-79-47, pentru a ridica nomenclatoarele coman
dă pe anul 1992, pînă la data de 6 septembrie 
1991. (1330)

SECŢIA ENERGOUTILAJ CLUJ-NAPOCA -

Str. Uzinei: Electrice nr. 4, telefon 11-58-94- -
. angajează ' V '": •

•  4 şoferi macaragii pe automacarale
•  un deşervent utilaje pe buldoexcavotor
Relaţii la sediul firmei, zilnic între orele 7-15.

‘ ;v:  . <132S>>

m» OMcn3t«»fuIuLRf l.N  OSI • .v#iOCto) topGca’ Remania - tel-95/J!826.~

în colaborare cu CENTRUL NAŢIONAL DE PER
FECŢIONARE DIN INFORMATICA, sub egida CO
MISIEI NAŢIONALE DE INFORMATICA şi a MÎ-; 
NISTERULUi ÎNVĂŢĂMÎNTULUI Şl ŞTIINŢEI reia or-' 
ganizarea cursurilor de formare analişti-programa-; 
tori asistenţi pe calculatoare compatibile IBM-PC, 
inoepînd cu data de 16 septembrie 1991. Durata 
cursului este de 10 săptămînî şi cuprinde:

•  sistemul de operare DOS \
.-• editoare de texte şi programe utilitare
•  sisteme de gestiune a bazelor- de date 

(dBASE III Plus)

•.-.mediul. Turbo-Pascal .
Locurile sînt limitate de numărul calculatoarelor 

puse la dispoziţia cursanţilor. Cursul este orientat 
pe aspectele practice de utilizare. Firma pune la 
dispoziţia cursanţilor documentaţia aferentă. Di-; 
ploma de absolvire este eliberată de Comisia Na
ţională de Informatică şi Ministerul învăţământu
lui şi Ştiinţei. Societăţile comerciale pot face în-' 
scrieri pe bază de comandă. Taxa de curs poate 
fi achitată în rate.

Informaţii şi înscrieri: zilnic» între orele 9-17, la 
sediul firmei (str Obser/atorului, bloc OS, 1, etaj 
I) sau la telefonul 11-82-63 (1344)

C.A.P. GEACA

scoate la licitaţie publică, tn data de 6 septem
brie 1991, orele 10, următoarele:

•  sediul Geaca
•  magazie cereale
•  grajduri animale (două)
•  grajduri animale modernizate (două)
•  şopron seminţe 1
•  finar
•  bucătărie furajeră metalică - '
•  remorci basculabile (două)
•  moară MC 3
•  desfăcătoare porumb 
9  paratrăsnete
•  selector
•  maşină cusut saci
•  aparat sudură
•  separator lapte. (9270)
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SOCIETATEA 

COMERCIALA 

„TEHNOFRIG*

S.A.. 

CLUJ-NAPOCA

anunţă

deschiderea

•  MAGAZJNULUI DE PREZENTARE

din str. Fabrica de Chibrituri nr. 5-11 (din spatele. 
Gării), prin care se oferă o gamă largă de:

•  produse-utilaje pentru industria alimentara şi 
frigorifică, piese de schimb, diferite materii prime 
şi materiale, produse de uz gospodăresc.

SOCIETATEA COMERCIALĂ „TEHNOFRIG’  S.A. 
CLUJ-NAPOCA

producător cu tradiţie de utilaje pentru prelucra
rea produselor alimentare şi producerea frigului 

' invită
soctetâfile comerciale şi producătorii interesaţi la 
NEGOCIERILE PENTRU CONTRACTAREA PE 1992.

întîlnirea cu reprezentanţii „Tehnofrig" va avea 
loc la „TEHNOFRIG" S.A., din Cluj-Napoea, str. 
Fabrica de Chibrituri nr. 5 - TI, după următorul 
program:

•  în ziua de 11 septembrie 1991, ora 9,00 -  
prezentarea produselor;

•  în ziua de 12 septembrie 1991/ orele 8,00- 
18,00 — negocieri de contracte. (11450)

INSTITUTUL DE CERCETĂRI PENTRU TEHNICA DE 
, CALCUL

Str. Republicii 109, telefon 11-76-82, int. 94

* organizează:

O  CONCURS pentru absolvenţi, promoţia 1991, 
fn vederea încadrării în activitatea de CERCETARE 
DIN DOMENIUL TEHNICII DE CALCUL Şl INFOR
MATIC». •;

Concursul va avea loc în data de 16 septembrie, 
ora 9,00, la sediul institutului. (11445)

FIRMĂ PARTICULARĂ
angajează

•  un timplar bine pregătit profesional, serios, 
cu prestări de servicii în Corneşti — Turda. 

Informaţii: telefon 12-45-96. (t 1433)

ÎNTREPRINDEREA DE REJELE ELECTRICE CLUJ

Str. Memorandumului nr. 27 
anunţă

că organizează vînzarea, prin licitaţie, a mijloace
lor fixe (autocamioane, motocare, automacarale, 
tractor, Aro etc.). propuse pentru casare conform 
Legii 50/1990.

Lista mijloacelor fixe se află afişată la sediul 
întreprinderii.

Cei interesaţi sînt rugaţi să depună 10 la sută 
din valoarea de strigare a mijlocului fix la casie
ria întreprinderii pînă cel tîrziu în 9 septembrie 
1991.

Licitaţia va avea loc în datele: 10-11—12 sep
tembrie 1991 la subunităţile F.R.E. Cluj de la Tur
da, Gherla şi Cluj.

Relaţii suplimentare la Biroul Producţie de la se
diul F.R.E. Cluj, telefon 11-68-50. (1345)

FUNDAJIA SOROS PENTRU O SOCIETATE 
DESCHISA

împreună cu

UNIVERSITATEA CENTRAL-EUROPEANĂ DIN 
' PRAGA

anunţă un nou concurs pentru participare la
seminarul internaţional de două săptămîni:

Conţinutul şi metodele „Studiilor europene" în 
contextul Europei Centrale 

Praga: 3—16 Noiembrie 1991. '

„ „Studii europene" este un domeniu interdiscipli- 
nar de cercetare şi învăţămînt, din ce în ce mai 
ajtfeciat în Europa de Vest, care îşi defineşte 
scopul in facilitarea înţelegerii mai aprofundate a 
proceselor de cooperare şi integrare îh Europa.

In cadrul seminarului participanţii vor avea oca
zia să cunoască rdeîle şî metodele „Studiilor eu-; 
ropene', îrr Jumina condiţiilor şî necesităţilor cu
rente ale ţărilor Europei Centrale şi de Est.

Principalele teme incluse,în program:

1. Procesul integrării europene în contextul isto
riei contemporane^

2. Culturi şt civilizaţii europene abordate din 
perspective Central şi Est Europene.

3. Dezvoltarea organizaţiilor europene cu refe
riri particulare la locuT şi rolul Consiliului Europei 
şi Convenţiei pentru Drepturile Omului.

: 4. Comunitatea Europeană, cadrul instituţional şi 
[egal, procesele decizionale, programele majore şi 
politica CE (cu referiri la problemele piefii europe
ne unitare). -

5. Probleme actuale şi perspective economice în 
Europa Centrală şî de Est.

6. Politica economică in Europa de Vest.
7. Forţele politice şi procese democratice euro

pene.
8. Scenarii pentru o viitoare federaţie şi confe

deraţie europeană.

Pot candida tineri cercetători cu studii superioa
re, de preferinţă în domeniile ştiinţelor sociale şi 
ale dreptului.

Limita de vîrstă: 35 ani.
Pentru întocmirea dosarelor sînt neceşare urmă

toarele acte: '
© formular de înscriere
•  curriculum vitae, incluzînd prezentarea detai

lată a activităţii profesionale

® o recomandare >
® orice act doveditor despre cunoştinţele de 

limbă engleză
Toate documentele vor fi trimise în trei exempla

re la:

FUNDAŢIA SOROS PENTRU O SOCIETATE 
. . DESCHISĂ

str. Galaxiei nr. 1/A; C.P. 73, 3400 Cluj
Formulare de înscriere şi informaţii suplimenta

re pot fi solicitate la adresa de mai sus (între ore
le 11-14).

Candidaţii admişi vor beneficia de o bursă inte
grală (cheltuieli de transport, cazare, masă, bani 
de buzunar).

Data limită de primire a documentelor: 22 sep
tembrie 1991. (1335)

REGIONALA DE CĂI FERATE CLUJ 
DIVIZIA INSTALAŢII

Angajează prin concurs conf. Legii nr. 12/1971 şi 
Legii 30/1990:

® frigotehnist, pentru instalaţii de climatizare şi 
P «S.I.

Cererile se depun Ia Divizia Instalaţii P-ţa Victo
riei nr. 17 pină la data de 16 sept a.c.

Relaţii suplimentare la telefonul 11-19-52. (1347)

M l

ciuj napoca
str. memorandumului I

. vă oferă ^

o gamă largă de performanţe în domeniul birotî- 
cit cu:

•  GESTETNER
•  MINOLTA
•  OKI
•  TOKIO INDUSTRIALS
•  copiatoare
•  computere compatibile IBM" ; i

•  imprimante ® ^ : 1
•  maşini de scris ., v
•  telefaxuri
ASIGURĂM GARANŢIE Şl SERVICE POST G A -  

RNTIE. (9281)

SOC. COM. IMP. EXP. „PROMPT" S.R.L.

Lansează telegramă către toţi domnii interesaţi: 
se angajează URGENT:

@ Foarte bun cunoscător în materie de autotu
risme de provenienţă străină (piaţa mondială la  
toate nivelele, marca, particularităţi tehnico-meca- 
nice, provenienţa, preţ, etc.).

CONDITIf: bun cunoscător al limbii germane^ 
prezentabil, vîrsta 23—40 de ani, Curicullum vitae
(limite normale)

In acest sens, S.C. „PROMPT" S.R.L. oferă:
9  Sejur comercial pentru achiziţionarea de au 

toturisme (termen nelimitat)
#  Salar în valută convertibilă
S.C. „PROMPT" S.R.L. îşi rezervă de drept
® Dreptul de prelungire a sejurului

® Dreptul de retragere reprezentant firma „Erst 
die Arrbeit, dann das Vergnugen“

Vă aşteptăm, cu interes, la sediul firmei, strada 
Castanilor nr. 3, apartament 11.

Informaţii: Ia telefonul T2-48-97. (9269)

S.C. ZOOMEC S A. CLUJ-NAPOCA

vinde

din stoc, la preţ negociabil, la sediul societăţii din 
Bulevardul Muncii nr. 10, Cluj-Napoea:

® RECIPIENŢI METALICI cu capacitatea de 
4000 1.(1307)

STAŢIUNEA DIDACTICĂ EXPERIMENTALĂ CLUJ

Strada Floreşti nr. 56 V
angajează

prin transfer sau Oficiul Forţei de Muncă:
® MECANICI AGRICOLI. (1315)

C.A.P. BÎRLEA

comuna Corneşti, jud. Cluj 
anunţă scoaterea la licitaţie, în data de 15 sep
tembrie 1991, ora 10, a următoarelor bunuri:

® magazii •  grajduri ® saivane O maternitate 
O construcţii din piatră acoperite cu ţiglă şi azbo
ciment ® zdrobitori şi presă pentru struguri ® se
parator lapte O tocătoare rădăcinoase 9  atelier 
lemnărie (construcţii). (9284)

VVNAAAVVWS/\AAA/VVWWWWWvVWvWWV\VvVVN
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IMPORTANT!

. AGENŢIA „TRANSEUROPA" SIBIU , -
. . .  r. Vţţ..; ^

Str. Nicolae Bălcescu nr. 4, telefon 1-12-96 
anunţă

9  Efectuarea tuturor serviciilor cu plata în lei 
9 Efectuarea de transporturi de persoane şi 

mărfuri (fazi) in GERMANIA. Preţul unui transport 
persoane este de 7.0G0 lei 

tt ASIGURA obţinerea vizei pentru persoanele 
care deţin acte corespunzătoare .

9 OBŢINE asigurarea medicală necesară vizei in 
Germania. (9274)

REGIA AUTONOMA DE TRANSPORT URBAN DE 
CALATORI CLUJ-NAPOCA

vinde, Ja licitaţie, în data de 9 septembrie, ora 
8,00 -

, •  fonduri fixe disponibile 
Listele nominale pot fi consultate la sediul în

treprinderii, Bulevardul 22 Decembrie nr, 128-130, 
Ciuj-Napoca.

Relaţii suplimentare la biroul tehnic, telefon 
14-17-38, interior 145. (1310}

SOCIETATEA COMERCIALA „ARMÂTURA" S.A. 
CLUJ-NAPOCA

angajează:
•  un mecanic auto, categ. 3-5
•  un electrician auto, categ. 4-6
Informaţii suplimentare Ia telefonul 13-27-37, in

terior 148. (1314)

S.C. AGREMENTCOMTUR -  S.R.L.
vinde en-gross

•  sucuri Îmbuteliate 
Telefon: 15-42-56. <11447)

SOCIETATEA DE PRESĂ „1 DECEMBRIE- ^
organizaeză

•  curs începători — intensiv de franceză şî ger
mană, din data de 9 septembrie 1991. x

Informaţii: zilnic între orele 10—17, la sediul din 
str. Eroilor nr. 2, secretariat cam, 9, «telefon: 
11-56-59. (11446)

organizează, săptominal, , _
© excursii la ISTANBUL, cu autocarul.
Informaţii: la telefonul 16-39-71. (11451)

DORIJI UN TRANSPORT PLĂCUT Şl OPERATIV?
Formaţi numărul 13-44-00 sau 13-44-55 

Firma „RÂDIO-TAXI” S.R.L. vă stă la dispoziţia 
non-stop cu maşini dotate cu staţii radio şi apa
rate de taxat, practicînd tarife avantajoase, 

r FIRMA „RADIO-TAX1" S.R.L
- angajează
9  şoferi cu maşini personale •'
9  personal pentru dispecerat ‘
Relaţii la telefoanele 13-44-00 sau 13-44-55.
VĂ MULŢUMIM Şl VÂ DORIM CĂLĂTORIE PLĂ

CUTĂ I (11448)

C.A.P. CÎMPIA TURZII

în perioada 9.-19 septembrie, vinde p"rin licita
ţie următoarele: .

9  grajduri 
© utilaje
•  • alte obiecte .de- inventar. (11441)'

FIRMA „ANACONDA" S.R.L
vinde en gross:

O ţigări, dulciuri (Jelibon, Bonibon, Topik, Topi- 
top etc.).

9  cafea boabe Wiener, 250 gr.
•  alte produse
Preţurile practicate sînt minime.
Adresa: str. Tipografiei nr. 1 (lîngă magazinul 

„Central"), telefon: 11-15-93. (9282)

SOC. COM. PRESTĂRI SERVICII „ADMIRA" S.R.L.
, vă oferă:

9  T.V. color noi, marca Philips şi Griindig, Pal/ 
Secam, telecomandă, garanţie 18 luni 
■_® telefoane cu antenă, la cel mai scăzut preţ 

din tară.
Telefon: 95/18-46-81; orele 16-20. (9283)

FIRMĂ PARTICULARĂ „TRICOGAMA" ~  
CONSIGNAŢIE S.R.L.

B-dul 22 Decembrie nr. 98
•  preia marfă de la clienţi, zilnic «rele 10-18
•  angajează persoane posesoare de maşină eu 

cartelă.
Telefon: 13-98-09, orele 18-20. (9280)

S.C. VITA-1MPEX S.R.L CLUJ

angajează
#  bucătar, cofetar, patiser, brutar 
Relaţii: str. Doja nr .1, telefon: 11-71-98. (9279)

FIRMĂ IMPORT-EXPORT J.V.P. -  S.R.L.
vinde en-gros ,

V  CAFEA ^
@  Termen de valabilitate: 10 iulie 1992,
@  Ambalaj:'pungi de 1/4 kg.
Informaţii: telefon 95/14-55-00. (11444)

VEŢI FACE O  INVESTITIE REUŞITĂ 
APELÎND LA BIROUL DE ARTHITECTURĂ 

„ASIZA" S.R.L.
Ciuj-Napoca, str. Piteşti nr .7, 

telefon: 11-69-21, int. 144 
9  Documentaţii complete (avize, acorduri, arhi

tectură)
•  Rezistenţă, instalaţii,- design, grafică publici

tară. (9278)

S.C. ELECTRONIC SERVICE S.R.L. şi 
FIRMA L-Co ELEKTRONIKA UNGARIA

organizează o expoziţie de prezentare a:
®  diverse instalaţii complete de recepţie satelit 

individuale şi colective 
9  componente, piese de schimb, accesorii 
®  elemente de automatizări etc.
Expoziţia va fi deschisă la hotel NAPOCA-SA- 

LON, PREZENTARE MEZANIN, zilnic intre orele
10—18, Incepînd cu 6 septembrie 1991, pînă Ia 9 
septembrie 1991, inclusv. .

Aşteptăm vizita specialiştilor şi a agenţilor co
merciali. (9287)

IMPRIMERIA „ARDEALUL" R,A. CLUJ

B-dul 22 Decembrie nr. 146 
vinde, prin licitaţie publică, conform Legii 50/1990:1 

9  un autocamion S.R. 113, pe benzină 
Licitaţia va avea loc în ziua de 10 septembrie, 

1991, ora 9, în str. Croitorilor nr .12, unde poate 
fi şi văzut.

Relaţii la telefon 14-51-15, interior 150 şî 124.
(1338

S.C „  PRODV1NÂICO" S A  CLUJ ,

Strada Traian nr. 36, ■
angajează de urgenţă prin concurs:

©  revizor contabil principal (bărbat)
Condiţii: studii superioare economice şi vechi

mea de minimum 5 ani în funcţii economice supe
rioare. '

Concursul va avea loc la data de 16 septem
brie 1991, ora IC Ia sediul societăţii. (1340) .

ROMSILVA R A  
FILIALA TERITORIALĂ CLUJ

Str. Horea nr. 7

organizează 
concurs pentru ocuparea postului de:

9  contabil, şef Ir O.S. HUEDIN 
Concursul va avea loc In data de 9 septembrie 

1991, ra 9,00. -
Relaţii suplimentare la telefonul 13-28-48, int. 

186. (1337) „

O.J.C.M. CLUJ

angajează, pe perioadă determinată: - 
© un portar (de preferinţă pensionar)
Informaţii: la sediul unităţii, Piaţa Muzeului nr.

6 , telefon 11-89-04. (1339)

TEATRUL NAŢIONAL CLUJ 

anunţă
organizarea unui concurs, în data de 10 septembrie 
1991, ora 10,00, pentru ocuparea următoarelor 
posturi vacante:

9  maşinişti (2»:osturi)
©  electrician (un post)

VINZAH I-C UM PAR AR I
•  Vind ŢV D iam ant, fo to lii. 

Str. Pasteur 65, aP- 20, p.m. 
(10394)

•  Vînd Dacia Breack TLE 
(zero km). Turda, telefon 353/
1-15-34, după ora 16. (10351)

•  Vînd video recorder «Hita
chi-. Telefon 13-51-97. (11327)

•  Vlnd autofurgonetă Fiat 
«fiorino**, fabricaţie 1983, cap. 
1050 cmc, în stare foarte bună 
Plata în numerar sau filă CE6. 
Informaţii: telefon 12-45-20. 
(11228) ,

•  Vlnd, în valută şl lei Dacia 
5310, nouă, în roda} şi garan
ţie. Telefon 13-97-23, după ora 
»«. (10317)

•  Vînd garsonieră confort 1,

în cartierul Mănăştur. zona com
plexului „Union-*. Plata In lei 
sau Valută Telefon 16-47-92. 
(11323)

•  Vlnd anvelope străine uzu
ră 20 la sută, dimensiuni 175, 
185, 195X13 şi 175, 165. 105. 195 
X14. Informaţii: telefon 11-16-17. 
(11228-A)
' •  Vînd urgent Dacia 1100. Te
lefon 14-15-12 Intre orele 17— 
20. (11312)

•  Vînd VW Diesel, microbus 
pentru transport persoane-marfă. 
Telefon 11-62-60. (10385) a

m Vînd Ford tranzit microbuz, 
pentru transport persoane-mar- 
fă. Telefon 11-12-29. (10385)

•  Vînd CEC cîşligutor Dacia, 
ridicabilă imediat Telefon:

17-50-36, după ora 18. (11299)
•  Vînd BMW 735 injecţie, fa

bricaţie 1984, 220 €P, preţ 2.500 
dolari. Telefon 11-59-48. (11287)

•  Vînd CEC Dacia 1300, iulie 
1985. Telefon 15-89-87, orele 20 
—23. (11334)

•  Vînd Daci ia 1100. Telefon
18-33-13. (11288)

•  Cumpăr: Renault 9 sau 18, 
în stare perfectă, fabricaţie 82— 
83, garaj demontabil, căşti de 
motociclist. - Telefon 18-27-19. 
(11337)

•  fiumpăr apartament 3—i  ca
mere. Informaţii telefon 12-93-28. 
(11317-A)

•  Cumpăr apartament 3 ca
mere şi gara}. Plata în valută. 
Telefon 12-01-56; după masă. 
(10379)

•  Cumpăr urgent mobilă ve
che, secolul XIX. Informaţii: te
lefon 17-57-38. (11325)

•  Cumpăr congelator nou sau 
combină frigorifică (ş! pe valu
tă). Telefon 18-75-47. (10352)

•  . Gumpăr cazan-boiler baie

încălzire lemne. Telefon 12-79-13 
(16—21). (10384)

•  Vînd două viori de maes
tru (pe valută), radio mare „O- 
rion“, antenă cupru 16 elemenţi, 
ceas de masă, cablu pentru ins
talaţie electrică, cablu pentru 
antenă TV, costum gală nou 
(crem). Telefon 11-74-22. (11400)

•  Vînd 20 familii albine sau 
caut asociat pentru îngrijire. Te
lefon 16-10-98. (11311) .

•  Vînd: nutrii piei prelucra
te, căciuli şi cuşti dotate pentru 
creşterea cincilelor. Telefon: 
13-65-78, Racoviţă 42. (10378)

•  Vînd 56 mp parchet din fag 
uscat. Telefon 16-46-35, după ora 
20. (10336) ,

•  Vînd frigider cu congelator. 
Telefon 13-95-93. (11346)

•  Vînd butelie. , Telefon: 
15-04-41, intre orele 18—20.
(n247> u , r ^  1•  Vind ciment ambalat. Tele
fon 16-84-21. (11230)

•  Vind videorecorder „Akai , 
stare foarte bună. Telefon:

16-06-74, între orele 14—21. 
(11402)

•  V înd casetofon stereo „In
ternational*. Telefon 16-12-90, 
între orele 18—21. (11302)

•  Vînd înscriere televizor co
lor nr. 5002. Telefon; 13-35-61. . 
(11266) ^

•  Vînd videorecorder Altai şi 
Bronchavaxom pentru copii. Te
lefon 15-13-97. (10368)

•  Vindem: televizoare color, 
videorecorder. magnetoseoape. 
Sum păr valută. Telefon 13-29-05. 
(1119-A )

•  Vînd ieftin televizor Temp
6, în perfectă stare. Telefon:
14-74-14. (10292)

•  Vind televizoare color. In 
tre orele 17—21. telefon 16-91-20-

•  Vind casă cu grădină, zonă 
centrală. Telefon 14-08-43.

•  Vînd apartament 3 camer* 
în Turda. Informaţii: telefo» 
953/1-18-50. (11317)

•  Vînd casă particular^ 1* 
cartierul , Grigorescu.
18-17-11. (11245)
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-CU.MPÂRÂRI-
•  Vind frigider „Frara 112“, 

In perfectă stare de funcţionare. 
Telefon 16-47-41, intre orele 16— 
22. (10370)

•  Vînd maşină de spălat auto
mată, 12 programe. . Telefon:
18-02-10, orele 19—21. (11211)

•  Vînd covor persan vişiniu 
8,5/2,5 m . Informaţii; telefon 
«4-40-03. (11263)

•  Vînd canapea extensibilă, 
excepţională şi siringă pistol 
pentru diabetici. Str. Fabricii nr.
3, se; III, ap. 89, bloc B 6, etaj 
IX . (11251) '

•  Vînd: mobilă lemn mahon, 
tablouri, magnetofon, TV color, 
înacrameuri. Informaţii: după o- 
ra 16. telefon 16-63-69. (11391)

' •  Vînd masă rotundă, exten
sibilă, patru scaune Bonanza 
(roşii). Telefon 18-63-89. (11318)
’ •  Vînd mobilă' bucătărie şi 

fcârucior copii. Telefon 15-82-42. 
(1131C)

•  Vînd coltar sufragerie. Te
îefon 18-49-16. (11309) •

•  Vînd garnitură albă pentru 
baie şi baterie cu duş din inox. 
Telefon 13-90-36. (11335)

•  Vînd piese Mazda 323, an 
11983 şi piese Merccdes Cobra 
200 Diesel. Telefon 952/4-11-36. 
(11405)

•  Vind apartament 3 canic- 
ire, cartier Grigorescu. Telefon: 
42-09-40. (11427)

•  Vînd turn „Mureş11 cu bo- 
Ke „Unitra“ şi video Samsung. 
Teîefon 11-23-33. (11367)

_® Schimb apartament în ca
să particulară 2 camere, bu- 
cătarie, pivniţă, pod, bun 
pentru spaţiu comercial. Cer 
apartament ou două camere. 
Informaţii: Dumbrava Roşie 
nr. 35, ap. 3, după masă. 
(11321)

•  Schimb garsonieră - confort
I, în Zalău, cu similar sau apar
tament în Cluj-Napoea. Telefon
14-67-28. (10338)

•  Ofer contract IGRAL apar
tament 2 camere, confort I, e- 
taj II, multiple îmbunătăţiri, zo
nă semicentrală, cu posibilităţi 
de cumpărare imediate. Doresc 
apartament 3 camere, proprieta
te, indiferent zona. Telefon:
11-/5-58. (11399)

•  Schimb apartament proprie
tate, două camere, confort I, 
parter, Mănăştur, cu două gar
soniere confort. I. Telefon:
17-54-36, orele 17—21. (10286-A)

•  Schimb apartament proprie
tate, .3 camere, confort I  (cen
tral) Timişoara, cu Cluj. Tele
fon Cluj 14-70- 12, orele 16—21; 
Timişoara 9G1/3-78-37, orele 8— 
21 din data de 9 septembrie 
4991. (11280)

•  Schimb apartament 3 came- 
ire, confort I, Mănăştur, parter 
înalt, cu 3 camere, etaj, zona 
str. Bucureşti, str. Dorobanţilor, 
str. Plopilor sau cu 2 camere 
zonă (semi) centrală. Telefon: 
tî7-2G-52, după ora 18, (11319)

•  Schimb apartament 4 came
re, cu apartament două camere 
Plus o garsonieră.' Telefon! 
il5-GG-01. (11406)

•  Schimb 4 camere, proprie
tate, zonă frumoasă. Zorilor, cu
2 apartamente a cîte 2 camere. 
Telefon 12-31-08. (11338)

•  Schimb apartament 2 came
re, B-dul 22 Decembrie 135, bloc 
M  3. etaj I, ap. 2, cu 3—4 ca
mere. (11340)

•  Schimb garsonieră confort 
imuri t, ICRAI',, cu apartament 2

—3 camere IGRAL, în cartierul 
Pata, Gheorgheni, B-dul 22 /De
cembrie. Informaţii: telefon
14-43-23, după ora 20. (11336),

•  Schimb garsonieră confort
I, ICRAL, Mărăşti, cu aParta- 
ment 2—3 camere. Ofer recom
pensă. Telefon 14-4G-2G. (11349)

•  Schimb garsonieră confort I. 
proprietate sau de stat, cu apar
tament 2—3 camere, cartier Zo
rilor sau Gheorgheni, eventual 
Mănăştur. Adresa: str. Zorilor 
nr. 43, bloc RC 4, Sc. I etaj II, 
ap. 11. Telefon 12-38-38. (11356)

•  Schimb apartament 3 ca
mere, Turda, cu similar Cluj: Te
lefon 16-51-82. (11434)

•  Schimb apartament 3 came
re, Mărăşti central, cu o. came
ră, bucătărie şi o garsonieră sau 
două garsoniere. Telefon:
14-01-28. (11423)

•  Schimb garsonieră confort 
mărit, ICRAL, str. Gheorgheni 
nr. 153, cu , apartament 2 sau 3 
camere, zona Mărăşti, Gheor- 
-Bherii. Suport diferenţă. Telefon
15-30-61. (11419)

•  Schimb apartament 2 came
re, confort, proprietate persona
lă, în Satu Mare, cu similar în 
Gluj. Telefon 997/1-20-28. (11365)

• Schimb apartament proprie
tate de 3 camere, în Grigorescu, 
cu 2 camere proprietate. Telefon
18-34-21. (11185)

•  Schimb apartament 3 came
re, din Brăila, cu garsonieră 
Cluj. Informaţii: telefon:
11-04-72 sau 13-71-69, Cluj-Napo-

v poca. (10273)
•  Schimb apartament proprie

tate, 2 camere, confort I, Alba 
Iulia, cu similar Cluj-Napoea. 
Telefon 14-67-66, orele 7—16. 
(10305) '

•  Schimb apartament 3 came
re decomandate Cluj, cu similar 
Rîmnicu-Vîlcea. Telefon 95/-
17-05-52. (11165)

•. Schimb apartament 2 came
re, Zalău, cu similar Cluj. Va
riante. Telefon 13-83-08. (11234)

• Schimb apartament-2 came
re, Bucureşti, cu similar Gluj. 
Telefon 17:37-45. .11196)

• Schimb casă situată pe Bu
levardul Eroilor, bună pentru 
privatizare, eu apartament 4 
camere, Pata, Cipariu, Telefon:
11-15-76. (10318)

• Schimb casă (cameră, bu
cătărie, gaze), singur în curte, 
cu autoturism nou, plus .dife
renţă. Telefon 95/11-43-34. (10214)

•  Schimb apartament proprie
tate,. două camere, confort I, 
parter, Mănăştur, cu două gar
soniere confort I. ■ Telefon:-
17-54-30, orele 17—21. (10286)

•  -Schimb proprietate 2 came
re, confort, curte şi grădină, cu 
două apartamente, de două , ca-" 
mere. Vînd mobilă sufragerie 
masivă. Telefon 14-08-97. (10315)

•  Schimb apartament ultra
central, 3 camere, în casă I.C. 
R.A.L., cu un apartament de 2 
camere şi o garsonieră confort. 
Telefon 14-31-60, xdupă ora 16. 
(11207)

•  Schimb Dacia 1310, nouă, cu 
Dacia 1304 (papuc). Relaţii: la 
telefon 11-71-93. (10350)

• Dau în chirie cameră de 20 
mp, pentru depozit. Telefon:
13-67-71. (10359)

• Dau în chirie garsonieră 
mobilată , plata în valută, Te
lefon 13-79-24. (10365)

•  Dau în chirie garsonieră cu 
telefon, pe valută. Telefon:
17-21-45. (11310)

•  Dau în chirie apartament 2 
camcre, confort, în certru. Pla
ta în valută. Telefon 13-27-51, 
după ora 16. (11409)

•  Căutăm pentru închiriere a- 
partament 2—3 carcere, mobilat. 
Plata în lei. Preferabil Grigo
rescu. Telefon 18-73-86. (11412)

•  Caut dc închiriat garsonie
ră sau cameră mobilate. Plata 
în lei. Telefon 17-47-63. (11389)

•  Studenţi căutăm pentru în
chiriat apartament 3 camere.

Preferabil sâ fie aproape da 
Haşdeu. Telefon 11-36-68. (11320)

•  Saut pentru închiriat casă 
particulară, cu minim trei ca
mere, Telefon 17-87-25. (11326)

•  Tineri căsătoriţi, căutăm 
garsonieră (apartament) de în
chiriat. Telefon 18-13-76. (11291)

0 închiriez aPartament extra,
3 camere, preferabil valută. Te-

- lefon 11-21-68. (11258) . _ .
•  închiriez, pe valută, trei 

camere mobilate, cu intrare se- , 
parată, ultra central, Cluj, strada 
Emil - Isac (fostă 1 Mai) nr. 5, 
etaj I, aP>' 2, pentru studente. 
(11289) ‘

•  închiriez rochie mireasă. Te
lefon 11-39-99. (11244)

•  Caut pentru închiriat spaţiu 
-comercial. Vînd panouri din be
ton armat. Telefon ‘ 18-57-95. 
(11361)

•  Student, caut pentru închi
riat garsonieră centrală.r Tele
fon 997/1-20-28. (11365-A)

•  Dau în chirie pian pentru 
începători. Telefon 11-48-96. 
(10319) . '

•  închiriez,' pe valută, apar
tament 3 camere, mobilat, tele
vizor, frigider, telefon. între Or 
rele 14—18, telefon 17-97-28. 
(10311)

•  Saut apartament cu două 
sau trei camere," mobilat, tele
fon, în zonă centrală. Str. Bra
şov — Emil Isac — Bariţiu — 1 
Mai — Piaţa Libertăţii — Mi-, 
hai Viteazul. Telefon 13-77-22.
(11268) '

•  închiriez apartament îri ca
să particulară centrală, cu tele
fon, pentru studenti străini. Te
lefon 18-96-54. (10900)

>D/ElQ tE i Ş J B i

sap

m Caut spaţiu comercial, zona 
centrală.' Telefon 11-26-76, orele
16—18 sau la firma „Elissa", str. 
Poştei nr. 3, orar 10—15. (11373)

0 Tînăr muncitor, priceput, 
caut loc de. muncă după masa. 
Informaţii: telefon 12-41-41. 
(10234) ••
■ •  Solicit împrumut 5.000 lei, 
urgent, dobîndă 20 la sută, pla
ta în 5 luni. Telefon 17-36-38 o- 
rele 16—19. .10380)

•  Persoana care a uitat- ciz- 
' mele în taxi să sune- la telefon
15-14-22. (11283)

•  Caut femeie pentru, munca 
la domiciliu, croitorie, să. ştie şi 
broda, Vînd maşină tricotat cu 
un pat. Informaţii: telefon:
17-40-59. (11275)

•  Intennediez importul de au-' 
tobuze „Ikarus“. Telefon 12-77-57 
după' ora 16. (11284)

•  Rugăm şoferul care a trans
portat două persoane, duminică
1 septembrie, de la Oser pe str. 
Gh. Doja, să sune la telefon:
11-74-22, pentru hinele uitate în 
autoturism. (11400-A) .

•  Dumitra.ş Visalort, pierdut 
certificat de calificare în mese
rie de zidar-mozaiear faianţâr, 
cu nr. 635/602/1978, scria G, nr. 
153483. îl declar nul. (10344) ' "

•  Bia Cornel, pierdut autori
zaţie eliberată de Prefectura jud. 
Cluj, cu nr. 107G0. O declar nu
lă. (11411)

•  Pierdut chei de contact, la 
talcioc. Găsitorului recompensă. 
Telefon 11-96-19. (11323)

•  Pierdut autorizaţie taxi nr. 
10564/1991 pe numele Ion Iuga.

'O  declar nulă. (11329)
•  Toader Alexie, pierdut car

net de student. îl declar nul.
(11269)

•  Eupcea Rodica, Szecsodi Iu
lia, Chifan Ileana Nelia, Dara- 
bont Adalbert, Calloş Margareta, 
Vlad Aurelia, Hedeşan Viorica, 
Chcţan Vaier, Molnar Rozalia; 
Muza Moise, Artiudeăn Marine- 
la, pierdut legitimaţiile de servi
ciu. Le dcclarăm nule.

•  Dispărut ştampilă cu ins
cripţia „CASA TINERETULUI 
ffiLWJ-NAPOCA". Se dcclară nu
lă. (F.N.)

•  Un gol imens a rămas tn 
sufletele noastre prin plecarea 
In eternitate a fratelui nostru 
«U-ag dr. ing. AU llUL LAPUŞAN
II vom păstra veşnic viu în su
fletele noastre. Lazăr şi Ştefan 
cu familiile. (11385)

0  Dragă Mariana, inu&rtăşint 
marea ta durere pentru pierde

rea tatălui scump EMIL 
SOPOBAN şi transmitem since
re condoleanţe Întregii fam ilii 
Familia Iile. (10361)

•  Sintem alături de familia 
Marianei Mureşan in momentele 
grele pricinu ite.de decesul ado
ratului tatăi Sincere condoleanţe 
fam iliei. Familiile Dorel Duca 
şi vasiie Tritean. (10361)

0  Sincere condoleanţe şi pu
tere de a învinge suferinţa fa
m iliei Rusu, acum greu Încerca
tă. Laura, (10367)

#  Ne; luăm un trist rămas bun 
de la fostul nostru verişor 

IACOB CRIŞAN, din Huedin. 
Transmitem, pe această cale, 
compasiune familiei îndoliate. 
Familia Liviu Miriteuan, (11301)

0  Aducem un ultim omagiu 
prietenului nostru profesor 

GICU CAIENARU. Sincere con
doleanţe familiei. Fam. Mătleş, 
Mocanu şi Mureşan. (11300)

#  Dragă Viorica, îmi exprim 
sincere regrete la dispariţia fu l
gerătoare a soţului tău GEORGE 
CAIENARU. Un ultim nămas 
luin .şi un pios omagiu. Buba. 
(1X291)

0  Sincere condoleanţe familiei 
Trâmbijaş in marea durere pri
cinuită dc moartea surorii dragi. 
Colegii de la constructor şef — 
;,FIMARO!‘. (11305)

•  Sîntem alături de colega 
noastră, învăţătoarea Aurelia 

Peştean, în marea durere prici
nuită de moartea tatălui drag. 
Colectivul Şcolii nr. 1 Cltij-Napo- 
ca. (10376)

0  Sîntem alături de colegul 
nostru, cc. Gavrll Florcscu, în 
marea durere pricinuită de de
cesul tatălui drag. Sinccre con
doleanţe. Colectivul Serviciului
personal şi aprovizionare — I.C.
P.I.A.F. Cluj-Napoea. (11306)

-0 Ne alăturăm lamiltei în ma
rea durere pricinuită de trece
rea în nefiinţă a celei care a 
lost colega noastră, economista 
m a r ia  c ă le a n .  Sincere con
doleanţe. Colegii de serviciu al 
S.C. S.A.R.E.S. — S.A. Cluj-Na- 
poca. (11304)

I Cu adincă durere în 'suflete 
anunţăm stingerea din viaţă a 
scumpei noastre mame, soacre, 

bunici şi străbunici M ARINA 
ILIEŞ, in vîrstă de 81 ani, dia 
Miluan — Sălaj. înmormintarea 
va avea lô c în Miluan — Sălaj, 
joi, 5 septembrie 1991, ora 12 . 
Nu te vom uita. Veronica, Naşu 
Vasiie, Anca cu familiile. (103211

9  Draga noastră LUCICA DU- 
ŞA a trecut in eternitate luni, 3 
septembrie. Ceremonia înhumării 
are loc azi, miercuri, 4 septem
brie, ora 12 , din capela cim iti
rului Central. Familia îndurera
tă. (11372)

*  Un ultim şi pios omagiu cc- 
Jei care a fost disîinsa noastrft 
colegă ELISABETA RUSU. Since
re condoleanţe familiei indoliate. 
Colectivul Policlinicii judeţene. 
(10321)

#  Cadrele didactice ale Liceu
lui energetic anunţă încctarea din 
viată a colegei lor ÂD ELIffA  
TEUEC, profesoară de engleză, 
om de caractcr excepţional, de 
înaltă ţinută morală şl profe
sională. profesorii şl elevii vor 
păstra o frumoasă amintire,
(11331)

•  Adine îndureraţi as despăr
ţim de tMăt, socrul, bunicul « I  
străbunicul nostru N ICOLAE 
COŞABCA, de 84 de ani. în m o i» 
mîntarea are Ioc azi, I  septem
brie, ora 13, tn Mintia. Dumne
zeu să-l odihnească In pace. Fam . 
Coşarcă şi David. (11317)

#  Cu profundă durero anun
ţăm încetarea din viaţă, după •  
lungă şl grea suferinţă,: a  iubitei 
noastre mame, soacre Şt bun ici 

Văd. A X A  CONDOR (nţscutfi 
PEBŢE), în vîrstă de 73 ani. în 
mormintarea jo i, 3 septembrie# 
ora 12, la cimitirul Cent fal. F a 
milia. (11363)

0  Cu nemărginită - durere a - 
nunţăm încetarea diii viaţă a ce
lei mal iubite mătuşi, M AR IA  
MATEI, de 79 ani, înmorminta
rea va avea loc jo i 5 septembrie 
1991, ora 11, ln comuna Recea 
Crlstur. Nepoţii N i eu, Rodica* 
Mircea şi Monica. (11131)

#  Cu adincă durere anunţăm 
trecerea In nefiinţă, după o H m - : 
gă şi grea suferinţă, a i scum pei1 
noastre soţii şl mame ILE ANA 

HIRIŞCAU. înmormintarea a r »  
toc In Mărtlncştl, azi, m iercu rV
* septembrie 1991. Soţul: .V ictor 
Şi copiii cu familiile. (11US)

0  A z i se împlinesc S, săpta- 
mlni de cînd m-a părăsit, , pen
tru totdeauna, cel eate a ' fo s t  
PAUL BARCAN. NU-1 vo i u ita  
niciodată. Paul Buş!că. (11282)

• #  Pios omagiu, dureroasă a- 
mintire, la doi ani de la dece
sul dragului nostru dr. TRAIAP» 
CAPUŞAN. Familia. (11378) / -

•  Sînt alături de tine, d ra g »  
Aurel, In aceste momente grele» 
P. Prunca. (10360)

•  Te-ai dus şi ne-al lăsat / 
Cu sufletu-ntristat / Cu gindul'să 
tc-ntorcl f  Dar tu ne-ai părăsit 
de tot /. Cu durere în suflet n e  
despărţim dc sciunpa şi neuita

ta noastră coiegă GABRIELA 
MUREŞAN, la frageda vîrstă d e  
19 ani. Dormi în pace, suflet 
blînd. Colectivul Unităţii botel- 
reslaurant „Astoria". (11388) -

«  Ne despărţim, tu  adîncă du
rere, de scumpul nostru frate» 

cumnat şi unclii, IONEL 
TAM AŞAN. Livia, Gliiţă şi Râul- 
(11398)

O Pios omagiu, nestinsă iub i
re scumpului nostru cumnat 

IONEL TAM AŞ AN. _ Din partea 
familiei Miron. (11397)

0  Un ultim omagiu celui ca
re. a fost IOSIF CHIOBEAN, 

Fraţii, cumnatele şi nepoţii c a  
familia. (11395)

#  Sîntem alături de M ărloara 
Moisa in momentele grele prin  
care trece -la decesul fratelu i 
drag. Colectivul Grădiniţei nr. S3.
(11332) - . _

0  Sîntem alături de colegul 
nostru Gavril Florescu în marea 
durere pricinuită de moartea ta
tălui drag. Consiliul de adminis
traţie IC P IA F  — S.A. Cluj-Napo- 
ca. (11113)

0  Sîntem alături de voi, Pu ia 
şl Cristi, în cumplita Încercare 
prin care treceţi. Familia ClHl- 
ruţiu V. (11353)

0 Sincere condoleanţe şi în
treaga noastră compasiune fam i
liei Chioreanu, pentru decesul 

colegului nostru IOSIF 
CIIIOUEAN. Colectivul Unităţii 
de panificaţie nr. 8. (11312)

O Sintem alături de colega 
noastră Viorica Plic in marea 
durere pricinuită de moartea 
fulgerătoare a mamei soacre 
dragi. Condoleanţe familiei în
doliate. Colectivul magazinului' 
„Universalul copiilor” . (1U26)

0  Cu nemărginită durere anun- i 
ţăm încetarea din viaţă a scumpu- r  
lui nostru soţ, tată şl bunic IL IE  j 
VEDEAN, pensionar CFR. înhuma- 
rea are loc azi, miercuri l  septem- *- 
brie 1991, ora II, din capela veche ; 
a cimitirului Mănăştur. Familia in- J 

-durerată. (11331)
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